

Orihuela impone al gobernador civil la Medalla de Oro de la Ciudad

ORIHUELA, 20.—En los salones del Palacio Municipal se ha celebrado el acto de la entrega e imposición al gobernador civil, señor Paterina, de la Medalla de Oro de la Ciudad, distinción que fue creada con motivo de las últimas inundaciones. Asistieron todas las primeras autoridades y jerarquías provinciales, así como representaciones de todos los pueblos de la vega baja del Segura.

El Caudillo recibe de los mineros asturianos el título de presidente de honor de su Caja de Jubilaciones y Subsidios que le fué entregado por el ministro de Trabajo

Los trabajadores, en impresionante concentración, testimoniaron a S. E. su fervorosa adhesión al grito de ¡Franco, sí! ¡Comunismo, no!

Las aclamaciones al Jefe del Estado se repitieron ayer en su triunfal recorrido por La Felguera, Sama de Langreo y Mieres

LA RAZON DE LA UNIDAD ESPAÑOLA

¿Cómo se estrecha la unidad española en torno a Franco y a la doctrina salvadora que él representa? La hermosa y brava Asturias, la tierra de las minas, de los bosques y los prados, campesina e industrial, brinda el más reciente ejemplo de que realmente España está regida por una política netamente nacional, por una política que no tiene zonas de preferencia ni clases ni grupos sociales privilegiados. Todas las regiones de la Patria, se estrechan en el clamor ferviente que es canto y juramento, canto a la España que resurge y juramento de permanecer siempre fiel a ella y a su Caudillo.

Ese clamor emocionado del pueblo, salvos y salvos de la gran hondura de la alegría nacional y la firme consistencia de la fortaleza de la Patria. Ya no hay cotos caciquiles. Toda España, en unánime fervor, está en pie, en línea militante, línea de trabajo, tras el signo de la Revolución Nacional.

El grandioso hecho, que parecía imposible tras tantos y tantas años de divisiones bajo políticas torpes, después de tanto engaño con los regímenes entrados al son marcial del paso de nuestra juventud heroica, es realidad, porque la sabiduría y la firmeza del Caudillo y la doctrina insuperable del Movimiento, demostraron y demuestran que, pese a todo, España puede levantar la cabeza de nuevo para andar con seguridad.

camino de la grandeza. El mantenimiento de manera íntegra de la independencia nacional, la lograda paz española, el resurgimiento de la vida nacional en todos los órdenes y el imperio progresivo de la justicia social, son los primeros y grandes motivos que han logrado esa ansiada unidad que permite hacer frente con éxito a todos los peligros que el revuelto mundo pueda ofrecernos.

OVIEDO, 19.—El pasado domingo se concentraron en esta capital más de cien mil productores, entre los que figuraban representaciones de los metalúrgicos de Altos Hornos de Bilbao y de mineros de León, Palencia y Santander, para asistir a la entrega a S. E. el Jefe del Estado del título de presidente de honor vitalicio de la Caja de Jubilaciones y Subsidios de los trabajadores mineros asturianos y a la inauguración del sanatorio «José Antonio Girón», destinado a los servicios sociales del Seguro de Enfermedad.

La población vivió una de las jornadas de mayor entusiasmo y fervor patriótico conocidas en la capital asturiana, donde se tributó al Caudillo un apoteósico homenaje de gratitud y de adhesión.

S. E. iba acompañado de los ministros de Trabajo y de Obras Públicas, y una vez inaugurado el magnífico sanatorio se celebró la concentración, pronunciándose los siguientes discursos, que fueron fuertemente interrumpidos con clamorosas ovaciones:

DISCURSO DEL MINISTRO DE TRABAJO, SEÑOR GIRÓN

«En nombre de los trabajadores mineros asturianos, os entrego el título de presidente de honor vitalicio de su Caja de Jubilaciones y Subsidios. Estos hombres de España no suelen olvidar: conocen todo lo que habéis hecho por esta benéfica institución y os brindan agradecidos este gesto leal. Saben que poseéis corazón recto

y brazo fuerte para abatir la injusticia de los soberbios, pero como tenéis espíritu abierto y mano amiga para los humildes, para los que sufren, para los heridos por la vida, habéis podido comprender en toda su trágica amargura la situación de los trabajadores jubilados y dar a esta entidad que los protege ayuda económica, aliento y calor con el verdadero sentido humano, que

DISCURSO DEL CAUDILLO EN OVIEDO

«Camarada Girón, productores y ovetenses todos que me escucháis. Es para mí una satisfacción recibir en este título de presidente de honor de vuestra Caja de Jubilaciones y Pensiones una muestra de afecto de sector tan importante de la España que produce. He venido a Oviedo a pasar unos momentos con vosotros, a ponerme en contacto con vosotros y a ponerme ante una realidad española, y vengo, como he andado siempre en mi vida, con la claridad y con la verdad. (Muy bien, grandes aplausos.)

Temo que puedo decirlo poco nuevo. Yo quisiera tener la mayor inspiración para poder llegar a vuestros corazones y para poder llegar a vuestros pensamientos las realidades españolas.

Todo lo que ha pasado en España y todo lo que pasa en España no es un azar, es la consecuencia de otros hechos anteriores. (Muy bien, muy bien.) No hay nada nuevo. Los hechos se encadenan como se encadena la Historia. No hay fatalidad; no pasan solamente las cosas porque Dios quiere; pasan también porque los hombres las trabajan y las hacen; Dios solamente hace ayudar al que lo merece y castigar al que no lo merece. (Muy bien. Aplausos.)

NUESTRA CRUZADA NO FUE UN CAPRICHIO NI UNA AMBICION, NI UNA ARBITRARIEDAD, FUE UNA NECESIDAD HISTORICA

Por eso, en estos momentos, quiero desprenderme de lo que no es mío, o sea de la ayuda de Dios, de la que nos prestó en nuestra Cruzada, para la victoria, al librarnos más tarde de la guerra y la que nos ofrece en todos los momentos. (Grandes aplausos. Una voz: Gracias a Dios y a ti, Franco.) Yo realicé mi deber, el cumplimiento de mi deber; pero nada más que eso. Lo demás, tal vez haya alcanzado por estos merecimientos. (Aplausos. Una voz: «El puntapié que diste a Stalin a la sucursal que intentaba implantar en España»). Os decía que los hechos de la Historia vienen encadenados, que nuestra Cruzada no fue un caprichio ni una ambición, ni una arbitrariedad; fue una necesidad histórica, y fue una necesidad histórica porque llevábamos un siglo deshaciendo a España. (Aplausos. Una voz: «Sí, señores»). Porque había habido otro movimiento de entraña popular como fué el movimiento de nuestra guerra de la Independencia. Entonces fué el pueblo el que se alzó y el que no quería afrancesados... (Los vitores y aplausos interrumpen a S. E.). Y el pueblo luchó entonces como héroe y abatió el poder del jefe más temido de Europa. (Muy bien, muy bien.) Y el grito de guerra surgieron en nuestros valles y en nuestras montañas, aquí un guerrillero, allí un cura, aquí un trabajador y allí un capitán, y todos ellos arrancaron la victoria de España contra la anti-España. (Muy bien, muy bien.) ¿Y qué pasó luego? Pues pasó que después de la victoria y del triunfo se marcharon los franceses, pero se quedaron los afrancesados; los hombres decadentes. (Grandes aplausos); con su enciclopedia y su masonería; masonería y enciclopedia que no suelto embargar a los hijos del pueblo, sino a los poderosos, a los decadentes, a los extranjerizantes; esta fué la triste realidad, que hizo que durante un siglo se enfrentase España consigo misma. A la España que no había encontrado enemigo digno fuera los buscaron dentro de ella misma, y vinieron los partidos, y tras los partidos las partidas y tras las partidas la traición. (Muy bien, grandes aplausos.)

Esta lección de la Historia que ahora recordamos tiene plena actualidad; también se quiere que nosotros perdamos la victoria y que los émulos de los que se afrancesaron hace un siglo se afrancesen ahora también. (Muy bien. Aplausos.) Y que nos traigan las cosas de fuera y que nos pongan un hábito que no nos va. Esta es la razón de nuestra Cruzada; España necesitaba redimirse en realidad. No hemos luchado españoles con españoles, aunque españoles éramos los que empuñásemos las armas, los que estábamos en una trinchera y los que estaban en la ajena, que muchas veces no sabían por qué luchaban, no sabían más sino que se disputaban el terreno, que eran hombres de corazón y que,



lo defendían; pero no sabían que detrás de la cortina estaban los grupos masonicos y muchos desconocían que sobre los arcos de triunfo de la calle de Alcalá estaba el retrato de Stalin. (Muy bien, muy bien. Aplausos y gritos de ¡Franco, sí! ¡Comunismo, no!) Yo quisiera que estos gritos de «España, sí», «Comunismo, no», pudieran llegar a todos los ámbitos del mundo. (Una voz: «¡Llegarán!»). Otra voz: «¡Nos salen del alma!»). Pues este sentimiento vuestro es un sentimiento de España entera.

Esta es la fuerza de nuestra Cruzada; no hemos luchado los españoles en una simple guerra civil entre hermanos; hemos luchado la España y la anti-España. Por eso Dios tuvo que hacer que el triunfo fuese de España, de la España católica, de la inmortal, de la grande. (Muchos aplausos.)

YO PUSE UNA CONDICION: NO PODIA COMBATIR NI IR A LA VICTORIA, NI DERRAMAR UNA GOTTA DE SANGRE, SI ESA SANGRE NO IBA A SER FEUNDA PARA ESPAÑA

Pero vamos a ponernos ante nuestros problemas. Luchábamos por una España, ¿pero qué era y que tiene que ser esta España? Cuando en el mes de octubre de 1936 las fuerzas de la España nacional, representada por su jefe supremo, por los comisarios de todas las regiones, y representantes de todas las fuerzas que integraban la Cruzada española vinieron a ofrecermela y a pedirme ejerciese la capitania de una gran empresa, yo puse una condicion: no podía combatir ni ir a la victoria, ni derramar una gota de sangre, si esa sangre no iba a ser fecunda para España (muy bien), si hubiéramos de volver a lo mismo que había fabricado nuestra decadencia. (Grandes aplausos.) Nosotros no nos alzábamos ni por

los ricos ni por los propietarios, ni por los burgueses, ni por las clases medias, ni por ninguna clase de parcialidades, sino por España entera, y yo exigía, por lo tanto, que lo hicieramos por una España justa, en tanto en su prosperidad como en su desgracia. (Muy bien.) Esta fué la condicion exigida y que anuncié cuando el toro estaba en la plaza, cuando se podía echar el capote o se podía saltar la barrera. (Muy bien. Grandes aplausos.) Por ello nadie puede llamarse a engaño de nuestra obra.

Hace 29 años, dentro de unos días se cumplirán, el 31 de mayo, que yo llegué a Oviedo. Yo no conocía la región asturiana. Desde los 14 años metido en disciplinas militares o en servicios de campaña, no había tenido apenas contacto con los sectores del pueblo trabajador. Yo un día del mes de agosto nos dijeron que había un huelga revolucionaria, y me ordenaron: «Hay que ir a la Falla de los Lobos; otros irán por otro collado; otros por distintas partes, y recibí una orden de operaciones para batir a los obreros como a alimañas. (Aplausos.) Este es un símbolo de la España anterior; una ley de huelgas otorgaba al obrero el derecho a la huelga, el derecho a trabajar o no, a parar la empresa o no pararla, a destruir la economía o no. ¡Ah!; pero cuando llegaba el paro se echaba mano de la Guardia Civil y tropas contra ellos para batirlos como a alimañas. (Grandes aplausos.)

Como se cumplió aquella orden, Subimos a las Fallas de los Lobos y ocupamos el puesto militar que se nos confiara, mandé desde él algunos hombres que bajaran al valle a informarse de lo que allí ocurría, y allí no ocurría nada. Los hombres paseaban, los chicos iban a la escuela. No pasaba absolutamente nada, y entonces comprendí toda la locura. ¿Es que no se trataba de una parte del pueblo español con que puestas por nuestros hermanos? ¿Es

EN LA FELGUERA
SAMA DE LANGREO, 20. — Un apoteósico recibimiento, que superaba a todos los tributados hasta ahora en Asturias, ha recibido esta cuenca minera a S. E. el Jefe del Estado, quien hizo su entrada en La Felguera poco después de las tres y media de la tarde. Aquí le esperaba el pueblo en masa con las

(Pasa a la tercera página)

ENTREGA DE PERGAMINOS
El ministro de Trabajo hizo entrega al Caudillo de un pergamino con el título de presidente de honor de la Caja de Jubilaciones y Subsidios de la minería asturiana. El Caudillo lo tomó en sus manos y entonces estalló en la plaza una enorme ovación.

S. E. VISITA SU FINCA DE LUJO DE LLANERA

OVIEDO, 20.—Su Excelencia el Jefe del Estado salió de su residencia en el Ayuntamiento a las once y media de la mañana, acompañado de su esposa y séquito, para dirigirse a Lugo de Llanera, donde visitó la finca de su propiedad, sita en dicho lugar. Al salir el Generalísimo de la Casa Consistorial, un público numerosísimo, estacionado frente al edificio, aplaudió y vitoreó al Jefe del Estado, demostraciones de adhesión que no cesaron hasta que la caravana salió de la capital. En Lugo de Llanera, a pesar de que la noticia de la llegada de S. E. no había sido anunciada, el pueblo en masa se agolpó momentos después ante la residencia del Jefe del Estado, haciéndole objeto, como asimismo a su esposa, de un fervido homenaje de adhesión, cariño y respeto. Este jubilo del pueblo de Llanera se desbordó cuando el Generalísimo emprendió el regreso a la capital.

SALIDA PARA LA CUENCA MINERA

A las tres y media de la tarde, el Caudillo, con los ministros de Obras Públicas y de Trabajo, emprendió viaje hacia la cuenca minera del valle de Langreo para visitar La Felguera y Sama, desde donde se trasladará a Mieres. De nuevo los vitores y aplausos al Caudillo sonaron con gran entusiasmo en la Plaza del Ayuntamiento, que, como por la mañana, se hallaba repleta de ovetenses.

EN LA FELGUERA
SAMA DE LANGREO, 20. — Un apoteósico recibimiento, que superaba a todos los tributados hasta ahora en Asturias, ha recibido esta cuenca minera a S. E. el Jefe del Estado, quien hizo su entrada en La Felguera poco después de las tres y media de la tarde. Aquí le esperaba el pueblo en masa con las

(Pasa a la sexta página)

El discurso del Caudillo a las Cortes, extensamente recogido en las primeras planas de la Prensa norteamericana

NUEVA YORK, 20.—La Prensa norteamericana de hoy destaca, en sus primeras páginas, largos extractos del discurso del Caudillo, del que se ha subrayado aquí su energético lenguaje respecto a Francia y Rusia en cuanto a la intromisión extranjera en asuntos españoles y especialmente el brio y sinceridad con que el Caudillo expuso ante el entusiasmo de un público proletario los avances y fines de la doctrina social de su Gobierno. La mayoría de los periódicos norteamericanos recuerdan en su información los distintos y sangrientos periodos revolucionarios que destruyeron la vida asturiana en los pasados años, y el reserñar la cariñosa actitud de la población minera hacia el Jefe del Estado español dan a entender que hoy, en Asturias, contra lo que se sostiene la propaganda roja internacional, se halla restaurada la paz material y la paz espiritual. —(Efe.)

LISBOA, 20.—El diario católico «Novidades» escribe, con referencia al discurso pronunciado por el general Franco ante las Cortes Españolas: «Este discurso ha definido, de una manera bien clara, la fisonomía político-social del Estado español. El Estado perfecto para nosotros es el Estado católico, dijo el Caudillo.

El rotativo portugués comenta estas palabras pronunciadas en una hora crítica. El órgano católico lusitano señala su satisfacción porque España marca su posición desplegando el estandarte místico de su fe en Cristo, mientras los Estados modernos se ven de rodillas ante el misticismo nihilista de Moscú o ante los ideales nuevos, emprendidos en la reunión revolucionaria del 89. Con referencia a la estructura

Llega a Sevilla el ministro de Educación Nacional Clausura de la primera Asamblea Avícola Española

SEVILLA, 20.—Minutos después de las once y media de la noche, ha llegado, en automóvil, el ministro de Educación Nacional, Sr. Ibáñez Martín, acompañado de su esposa. En el hotel donde se hospedaba fué saludado por el gobernador civil, alcalde y otras autoridades, así como el subsecretario de Educación Popular, Sr. Ortiz Muñoz, el delegado provincial, Sr. Hidalgo, y otras personalidades. El ministro, después de los saludos de rigor, se retiró a descansar.

El ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Martín Artajo, y la Embajada diplomática, son esperados mañana. Vienen para asistir a los actos conmemorativos de la «Semana de Nebrija». También se espera la llegada del director general de Prensa, Sr. Cerro Corcochano, y de otras personalidades.

SEVILLA, 20.—Bajo la presidencia del director general de Ganadería, que ostentaba la representación del ministro de Agricultura, ha sido clausurada a mediodía en el Salón de Sesiones de la Diputación Provincial, la primera Asamblea Avícola Española.

Cerró el acto el director general, diciendo que aceptaba gustosamente el encargo de llevar al ministro las interesantes conclusiones elevadas, y expresó su satisfacción por asistir a las deliberaciones de esta Asamblea, ponderando la importancia que significa para la economía nacional el contenido de las conclusiones, tendientes al aumento de la producción, conservación de los animales y mejoramiento de la raza. Terminó diciendo que el ministro de Agricultura tiene el proyecto de crear un cuerpo técnico para asesorar a los productores avícolas de España.

BARCELONA, 20.—Bajo la presi-

Sale para Buenos Aires la Embajada extraordinaria de España

que, presidida por el almirante Moreno, asistirá a la toma del Poder por el coronel Perón

MADRID, 20.—Ayer, domingo, a la una de la tarde, zarpó del Ferrol del Caudillo el crucero «Galicia», a cuyo bordo viaja el almirante Salvador Moreno, embajador extraordinario y jefe de la misión que se dirige a Buenos Aires para asistir a la toma de posesión del presidente de aquella República, coronel Perón.

Esta mañana han salido del aeropuerto de Barajas, en avión, el subsecretario de Educación Nacional, señor Rubio; el coronel del Ejército del Aire, señor Llovet, y el teniente coronel del Ejército de Tierra, señor Salaverri. Se dirigieron a La Coruña, donde se incorporarán al «Galicia».

Este buque es una de las unidades más bellas de nuestra Marina. Fué botado en 1925 y hace poco más de un año entró en dique para hacer reparaciones que le han convertido en una de las mejores unidades españolas. Desplaza 7.975 toneladas y tiene una marcha de 25 nudos. Su dotación es de 700 hombres y lo manda el capitán de navío señor García Freire. Salvo contingentes, el crucero rendirá viaje en la bahía del Plata el día primero de junio, después de hacer escala en las Palmas, Cabo Verde y Bahía, en donde se repostará.

El ex ministro de Marina, almirante Moreno, jefe de la misión, antes de zarpas el barco lo recorrió con todo detenimiento y pasó revista a la marinería.

También forman parte de la misión que va a la Argentina, el pres-

btero don Pedro Cantero y el catedrático de la Universidad Central don Antonio Tena Artigas. El conde de Bulnes, embajador de España en la Argentina, será el segundo jefe de la misión.

NORTEAMERICA DEVUELVE A CUBA LAS BASES MILITARES

LA HABANA, 20.—Los Estados Unidos devolverán hoy a la República cubana las bases militares que tenía en esta isla para defender el Mar Caribe y mantener despejadas sus líneas de abastecimiento. Son las bases de San Antonio de los Baños, al Oeste de La Habana, con excelentes pistas para los aviones de bombardeo, y la aeronaval de San Juan de Cuba. Los servicios de transporte de la Armada norteamericana continuarán en poder de los Estados Unidos hasta diciembre.

En el acuerdo de devolución no se incluye la importante base naval de Guantánamo, que Norteamérica tiene en su poder desde hace más de medio siglo. —(Efe.)

IMPOSICION DE UN MANTO DE LA VIRGEN DEL PILAR EN OCCUPA

LIMA, 20.—El domingo último, se erigió en el pueblo de Occupa la solemne imposición de un valioso manto de la Virgen del Pilar de Zaragoza a la milagrosa imagen de la Santísima Virgen que se venera en la iglesia de Occupa.

Se trata de un rico manto enviado como regalo por el arzobispo de Zaragoza, mediante oportuno acuerdo del cabildo metropolitano de la gran basílica española. —(Efe.)

NOTA del DIA

Señores comerciantes cuyos establecimientos radican en los portales de la calle del General Mola: Suponemos que no les pasará inadvertida la circunstancia de que se va aproximando la fecha de nuestras fiestas patronales de San Bernabé. Suponemos también que, para dicha fecha, superarán ese gusto artístico que muchos de ellos ponen frecuentemente en la preparación de sus magníficos escaparates para que sean verdaderas obras de arte que llamen la atención de propios y forasteros. (Conste que este supuesto no lleva ninguna doble intención, sino que es simplemente un reconocimiento de la pericia de nuestros comerciantes, reconocida sobre todo por la multitud de viajantes que pasan por nuestra plaza).

Así pues, una vez reconocida esta habilidad artística que tanto dice en favor de una gran mayoría de las firmas comerciales de nuestra capital, nada tiene de particular que les hagamos un recordatorio que, a nuestro modesto juicio, ha de constituir un magnífico complemento para que los forasteros puedan decir con razón: ¡Bien por los logroñeses!

Nos referimos—ya lo habrán adivinado algunos— a los techos de los edificios soportales, que, la verdad, en algunos trozos, aparecen excesivamente descuidados por mor de la antiefticida labor que esos antipáticos, si que repugnantes animalitos llamados arañas, en colaboración con el inevitable polvo, realizan cuando se les permite trabajar con absoluta tranquilidad. La razón del recordatorio no es otra que también nosotros recordamos cómo otros años en las proximidades de las fiestas de San Bernabé y de San Mateo

solíamos advertir la presencia en ese sector de unos señores que provistos de escala más o menos largas, se dedicaban a dar brillo a las lunas de los escaparates unos y otros a separar del techo esos antiefticos pegotes a que antes aludimos, y en este año, pese a la proximidad de la fecha del 11 de junio, no hemos visto a nadie dedicado a esas operaciones, que muy bien podrían producirse un poco más en aras de la que siempre ha sido característica de nuestra ciudad, a la que no dudamos ha de aplicarse de nuevo, y muy pronto, ese simpático calificativo de *facita de plata*. ¿No les parece a ustedes que, por ejemplo, cada tres meses le iría muy bien un reparito sin olvidarse de los letreros colgados y de sus respectivas cadenas? Prueben y verán cómo son ustedes los primeros satisfechos de esa no gran preocupación.

Alguien, interesado por cierto, ya que tiene establecimiento en el sector, sugería la posibilidad de un acuerdo de todos los interesados y concertar con obreros adecuados esa operación periódicamente, lo que indudablemente sería práctico y económico. Quizá tenga razón, pero eso ha de ser los mismos quienes lo decidan, y puesto que existe posibilidad—la propia Cámara de Comercio o el mismo Ayuntamiento podrían ser centro de reunión—, que convenga a petición de cualquiera de los afectados, y a estudio se ha dicho.

R. de la C.



DE SOCIEDAD

Boda.—Ayer, a las doce, ante el altar mayor de la iglesia de Santa María de la Redonda, adornado con sumo gusto, así como la Via Sacra, con profusión de flores y espléndida iluminación, tuvo lugar el enlace matrimonial de la joven y bella señorita Adoración Sáenz Anguiano con el capitán médico de Aviación don Ricardo Alejandro Orduña y Moll.

A los acordes de una marcha nupcial entraron los novios en el templo, ella, que realizaba su belleza con precioso vestido blanco de raso, del brazo de su señor padre, don Fermín Sáenz Pavia, y él, de uniforme de gala, del de su tía, doña Cristina Orduña.

Bendijo la unión don Pedro Batdomero Lanios, que dirigió una elocuente plática a los contrayentes. Firmaron el acta matrimonial como testigos don Joaquín Pardo García, don José Antonio del Val Núñez, don Pablo Sáenz Padilla, don Félix Martínez Píñillos, don Agustín Anguiano y don Fernando Pérez Sáenz.

Terminada la ceremonia nupcial los invitados a ésta fueron obsequiados en el Hotel Madrid con una comida. Se hizo después animado baile amenizado por la Orquesta Blasco.

El nuevo matrimonio salió a recorrer varias poblaciones en viaje de luna de miel, que les deseamos duradera y llena de venturas.

A las distinguidas familias de los recién casados nuestra más cordial felicitación.

Natalicio.—El señor marqués de Terán don Eduardo Paterna, ha visto alegrado su hogar con una hermosa niña, dada a luz felizmente por su esposa doña María Teresa Ulargui. A la nueva logroñesa, que le deseamos muchos y felices años de vida, se le han impuesto los nombres de María José Ramona Venancia.

Enhorabuena al venturoso matrimonio y a su abuelo el banquero don Donato Ulargui.

Concurso de traslado. Como se anunció días pasados todo certificado de instructor elemental, a efectos de concurso de traslado, habrá que solicitarse a la Jefatura Central de Enseñanza del Frente de Juventudes y dirigido al delegado nacional, por lo cual dicha solicitud habrá que enviarse a esta Sección Provincial a fin de informarla debidamente.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS Frente de Juventudes.

MUY IMPORTANTE PARA LOS MAESTROS

CONCURSO DE TRASLADO

Como se anunció días pasados todo certificado de instructor elemental, a efectos de concurso de traslado, habrá que solicitarse a la Jefatura Central de Enseñanza del Frente de Juventudes y dirigido al delegado nacional, por lo cual dicha solicitud habrá que enviarse a esta Sección Provincial a fin de informarla debidamente.

El funeral que se celebre mañana, miércoles, día 22, a las ocho de la mañana, en la Iglesia Colegiata de Santa María de la Redonda, será aplazado por el alma de DON TEODORO CLAVEL SÁENZ (q.e.p.d.). La familia quedará sumamente agradecida por su asistencia.

El industrial mecánico don Eusebio Burgos, en su propio nombre y en el de sus hijos, padres, padres políticos y demás familia, nos ruega hagamos, desde estas columnas, pública expresión de gratitud hacia de cuantas personas se interesaron por el curso de la dolencia y les acompañaron en los piadosos actos celebrados con el triste motivo del fallecimiento de su finada esposa D.ª OCILIA ADAN SÁENZ (q.e.p.d.).

El funeral que se celebre mañana, miércoles, día 22, a las ocho de la mañana, en la Iglesia Colegiata de Santa María de la Redonda, será aplazado por el alma de DON TEODORO CLAVEL SÁENZ (q.e.p.d.). La familia quedará sumamente agradecida por su asistencia.

El industrial mecánico don Eusebio Burgos, en su propio nombre y en el de sus hijos, padres, padres políticos y demás familia, nos ruega hagamos, desde estas columnas, pública expresión de gratitud hacia de cuantas personas se interesaron por el curso de la dolencia y les acompañaron en los piadosos actos celebrados con el triste motivo del fallecimiento de su finada esposa D.ª OCILIA ADAN SÁENZ (q.e.p.d.).

El funeral que se celebre mañana, miércoles, día 22, a las ocho de la mañana, en la Iglesia Colegiata de Santa María de la Redonda, será aplazado por el alma de DON TEODORO CLAVEL SÁENZ (q.e.p.d.). La familia quedará sumamente agradecida por su asistencia.

Coches y sillas PARA NIÑOS CONSULTEN PRECIOS CASA ANGUIANO

Necrológicas

Después de haber recibido los Santos Sacramentos, ha fallecido nuestro estimado vecino don Ildefonso Somalo Sánchez, a los 65 años de edad.

Las numerosas amistades con que contaba el extinto y cuenta su apreciable familia, testimonian continuamente el pésame a los deudos del finado, doña Eladia, viuda de don Ildefonso; hijos, Francisco, Agapito y Evaristo, así como a los restantes familiares, a cuyo dolor nos asociamos de todo corazón.

En el día de ayer tuvo lugar el piadoso acto de conducir al cementerio el cadáver de la bondadosa señora doña Angeles Alguazar, viuda de Marín, estimada vecina nuestra fallecida el día anterior.

El acompañamiento fue muy numeroso, presidiendo el duelo el hijo de la finada, don Honorio, protésico dental; hijo político, don Fernando Ancín, y otros familiares, a todos los cuales, así como a las hijas de la extinta, doña Pilar y doña Carmen, e hijo político don Domingo Sanz, expresamos nuestro pésame muy sincero.

AFEITADO SIN MOLESTIAS NI DOLOR, ÚNICAMENTE SE CONSIGUE HUMEDECIENDO LA CARA ANTES DEL AFEITADO CON MASAJE KA-MEL (ETIQUETA VERDE) APLICACION EN PELUQUERIAS. — VENTA EN PERFUMERIAS

La Vida en la Ciudad

NOTICIAS DIVERSAS CENTROS OFICIALES Hace 25 años

Petición de mano

Por don Germán Ruiz de Mendoza, gerente del Centro Farmacéutico Vizcaino y su hermana política doña Purificación Pérez, esposa de don Tomás Ruiz de Mendoza, farmacéutico de Eñero, y para el hijo de estos dos últimos, don Castor, inspector veterinario de Lardero, fué pedida el domingo la mano de su encantadora hija Parita, a doña Catalina Bazo y don Santiago Martínez, industriales propietarios de «Casa Barajas». Entre los novios se cruzaron valiosos regalos. La boda se celebrará en la segunda quincena del próximo mes de junio.

Enhorabuena a los futuros esposos

Subasta.—Ayer, en la Casa Consistorial, se verificó la subasta de terrenos de los feriantes que las próximas fiestas de San Bernabé llenarán con sus carrouses, tíros, Teatro Argentino, Greco Corzana, etc. el solar de Górrubias y Gloria del doctor Zubía.

Nacimientos

Con toda felicidad ha dado a luz un robusto niño, primer fruto de su matrimonio la joven señora doña María Nieves García, esposa de nuestro amigo don Víctor Lázaro, mecánico de Aviación.

Al nuevo logroñés

Al nuevo logroñés, que le deseamos dilatada y feliz vida, se le han impuesto los nombres de Cipriano Jesús.

Enhorabuena al venturoso matrimonio

Enhorabuena a los futuros esposos, nuestros amigos don Juan y doña Cecilia, propietarios y labradores en el término La Isla de esta capital, y a los maternos, los burgaleses don Toribio y doña Natividad.

Gobierno Civil

CIRCULAR

Con objeto de cumplimentar lo dispuesto en el artículo séptimo del decreto de 15 de marzo próximo pasado («Boletín Oficial» del 24), que dispone la confección por términos municipales de un censo del número de productores agrícolas que cuenten con ganado de labor propio, especificando los que no tengan tierras para labrar, recuerdo a los señores alcaldes la obligación de prestar su ayuda oficial a las Hermandades de Labradores, a fin de que estos organismos, antes del día diez de junio próximo, remitan ultimado dicho censo a la Jefatura Agronómica. En el censo se incluirá un apartado en el que se especifique los nombres de los propietarios que no pueden labrar fincas por falta de caballerías, extensión de aquéllas, si con los yuntas existentes en la localidad puede subsanarse dicha falta o los días que se precisarían emplear yuntas de localidades próximas caso de que los dueños de las fincas no puedan adquirir ganado, y un resumen que contenga los datos siguientes:

Ganado caballar.—Caballos enteros, caballos castrados, yeguas, potros y potrancas.

Ganado mular.—Mulas, mulos, muletas, muleros.

Ganado asnal.—Burras enteros, burros castrados, burros, buches, buyes.—De trabajo.

Dada la importancia de este servicio, espero del celo de las autoridades y organismos citados que extremarán su diligencia en su cumplimiento.

Logroño, 18 de mayo de 1946.
El gobernador civil, Alberto Martín Gamero.

Delegación de Hacienda

GRAVAMENES PARA PRIMAR ARTICULOS DE PRIMERA NECESIDAD

En el «Boletín Oficial del Estado» del día 17 del actual, se publica la orden ministerial del 14 del mismo, dictando las normas para la aplicación y efectividad de los gravámenes establecidos para primar los articu-

los de primera necesidad, los cuales se harán efectivos en esta capital y provincial, a partir del día 22 de los corrientes, en la siguiente cuantía:

Recargo del 20 por 100 sobre el importe de las minutas especiales de almuerzos y comidas en los hoteles y restaurantes de todas clases.

Recargo del 10 por 100 sobre el importe de las minutas corrientes que se sirvan en los hoteles y restaurantes de todas clases.

Recargo del 10 por 100 sobre el importe de las consumiciones en cafés, bares y establecimientos similares clasificados en las categorías tercera y cuarta y casinos de segunda clase.

Recargo del 20 por 100 para los demás establecimientos de esta clase no comprendidos en el apartado anterior.

Recargo del 20 por 100 sobre el importe de las compras o consumiciones de artículos de pastelería, confitería y bollería.

Recargo del 15 por 100 sobre los precios en el mercado al por mayor de los mariscos y pescados de lujo.

Recargo del 10 por 100 sobre el importe de las localidades de los espectáculos de cinematógrafo, cabarets, salones de baile y similares, corridas de toros, carreras de caballos, espectáculos de carácter deportivo, y demás similares no enumerados taxativamente, con excepción de las representaciones teatrales y conciertos musicales.

Lo que se hace público para general conocimiento de los comerciantes, industriales, Sindicatos y Ayuntamientos, para que unos y otros cumplan las disposiciones sobre el particular, y muy especialmente la expresada orden del día 14.

Para solventar cualquier clase de duda que pudiera suscitarse la aplicación de los referidos gravámenes, podrán acudir los contribuyentes interesados a esta Delegación de Hacienda, Sección de Consumos de Lugo.—Logroño, 20 de mayo de 1946.—El delegado de Hacienda, J. Izquierdo.

Escuela de Comercio

AVISO

Desde el día de hoy, y durante las horas de oficina, pueden pasar por la Secretaría de esta Escuela, a recoger las papeletas de examen y carnet de identidad escolar, todos aquellos alumnos de ambos sexos, que, durante el pasado mes de abril hicieron su matrícula por enseñanza libre, tanto de ingreso, como de asignaturas, o de ambas cosas a la vez.

Ayuntamiento

RELACION DE LIBRAMIENTOS PUESTOS AL PAGO EN LA DEPOSITARIA DE ESTE AYUNTAMIENTO

Don Carmelo Segura, don Isidoro González, Viuda de Alejo Martínez, Droguería Vidroreta, don Pablo Alalde, Droguería Ismael, Droguería Eladio, don Emilio Sahún, don Juan Antonio Moreno, don Luis Larrea, don Felipe C. Mesa, don Telesforo Barol, Almacenes Garrigosa, doña Eloisa Aguirre Hijos de Dionisio Safrate, don Cesáreo Cabrero, don Gonzalo Benés, Aza, Ingenieros, S. L.; don Alejandro S. de Telada, Sáenz Hermanos, don Rafael Oleda, don Alejandro Muro, Maderas Ruiz, Talleres Rialte, don Julio Pancorbo, Hijos de Merino, Viuda Agustín Marañón, Viuda Santos Ochoa, D. Isidoro Ochoa, don José Jalón Mendir, Imprenta Torroba. Im- prenta Negrillos, don Eleuterio Domínguez, don Hermenegildo Martínez, Gráficas Urbión, Torrealba y Bezares, don Carlos Gil, don Manuel Antofiana, don Felipe Reyvert, don José María López, NUEVA RIOJA, Sombriería Dufin, D. Luis Garnacho, Calzados Antón, D. Sabas Torres y Calzados Verano.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer

Nacimientos.— María José Ramona Venancia Paterna Ulargui, María del Carmen Pascual Ollano, Pilar López Castro Clavijo y Cipriano Jesús Lázaro García.

Defunciones.— Pilar Rodríguez Pérez, de 30 años, de Santander, y Angeles Alguazar Martínez de 61 años, de Logroño.

Matrimonios.— Ricardo Alejandro Orduña y Moll con Adoración Sáenz Anguiano.

En el «Boletín Oficial del Estado» del día 17 del actual, se publica la orden ministerial del 14 del mismo, dictando las normas para la aplicación y efectividad de los gravámenes establecidos para primar los articu-

los de primera necesidad, los cuales se harán efectivos en esta capital y provincial, a partir del día 22 de los corrientes, en la siguiente cuantía:

Recargo del 20 por 100 sobre el importe de las minutas especiales de almuerzos y comidas en los hoteles y restaurantes de todas clases.

Recargo del 10 por 100 sobre el importe de las minutas corrientes que se sirvan en los hoteles y restaurantes de todas clases.

Recargo del 10 por 100 sobre el importe de las consumiciones en cafés, bares y establecimientos similares clasificados en las categorías tercera y cuarta y casinos de segunda clase.

Recargo del 20 por 100 para los demás establecimientos de esta clase no comprendidos en el apartado anterior.

Recargo del 20 por 100 sobre el importe de las compras o consumiciones de artículos de pastelería, confitería y bollería.

Recargo del 15 por 100 sobre los precios en el mercado al por mayor de los mariscos y pescados de lujo.

Recargo del 10 por 100 sobre el importe de las localidades de los espectáculos de cinematógrafo, cabarets, salones de baile y similares, corridas de toros, carreras de caballos, espectáculos de carácter deportivo, y demás similares no enumerados taxativamente, con excepción de las representaciones teatrales y conciertos musicales.

Lo que se hace público para general conocimiento de los comerciantes, industriales, Sindicatos y Ayuntamientos, para que unos y otros cumplan las disposiciones sobre el particular, y muy especialmente la expresada orden del día 14.

Para solventar cualquier clase de duda que pudiera suscitarse la aplicación de los referidos gravámenes, podrán acudir los contribuyentes interesados a esta Delegación de Hacienda, Sección de Consumos de Lugo.—Logroño, 20 de mayo de 1946.—El delegado de Hacienda, J. Izquierdo.

Escuela de Comercio

AVISO

Desde el día de hoy, y durante las horas de oficina, pueden pasar por la Secretaría de esta Escuela, a recoger las papeletas de examen y carnet de identidad escolar, todos aquellos alumnos de ambos sexos, que, durante el pasado mes de abril hicieron su matrícula por enseñanza libre, tanto de ingreso, como de asignaturas, o de ambas cosas a la vez.

Ayuntamiento

RELACION DE LIBRAMIENTOS PUESTOS AL PAGO EN LA DEPOSITARIA DE ESTE AYUNTAMIENTO

Don Carmelo Segura, don Isidoro González, Viuda de Alejo Martínez, Droguería Vidroreta, don Pablo Alalde, Droguería Ismael, Droguería Eladio, don Emilio Sahún, don Juan Antonio Moreno, don Luis Larrea, don Felipe C. Mesa, don Telesforo Barol, Almacenes Garrigosa, doña Eloisa Aguirre Hijos de Dionisio Safrate, don Cesáreo Cabrero, don Gonzalo Benés, Aza, Ingenieros, S. L.; don Alejandro S. de Telada, Sáenz Hermanos, don Rafael Oleda, don Alejandro Muro, Maderas Ruiz, Talleres Rialte, don Julio Pancorbo, Hijos de Merino, Viuda Agustín Marañón, Viuda Santos Ochoa, D. Isidoro Ochoa, don José Jalón Mendir, Imprenta Torroba. Im- prenta Negrillos, don Eleuterio Domínguez, don Hermenegildo Martínez, Gráficas Urbión, Torrealba y Bezares, don Carlos Gil, don Manuel Antofiana, don Felipe Reyvert, don José María López, NUEVA RIOJA, Sombriería Dufin, D. Luis Garnacho, Calzados Antón, D. Sabas Torres y Calzados Verano.

¡¡Hay que ver COMO RINDEN!!
las gallinas y ganado vacuno alimentados con la renombrada
Harina de Pescado RUVEL
La de mayor porcentaje de proteínas.
JULIO RUIZ DE VELASCO
Av. José Antonio, 12. BILBAO.

RADIO
A. E. G. y TELEFUNKEN.
Últimos modelos
VELASCO. — Nuro Mata, 1.
Compro pianos
verticales y de cola, pago espléndidamente al es buena marca, está en buen uso y es último modelo. No se le presentará otra oportunidad. Esc. n.º 15560 a la Admón. este periódico.

†
EL SEÑOR
D. ILDEFONSO SOMALO SANCHEZ
FALLECIÓ EN EL DÍA DE AYER, A LOS 65 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos
A. I. E.
Su aliada esposa, doña Eladia García Montes; hijos, don Francisco (industrial de esta plaza), don Agapito (maestro nacional) y don Evaristo (industrial carroero); hijas políticas, doña María Angeles Medrano, doña Fortunata Ortigosa y doña Iluminada Gómez; hermanas políticas, doña Luisa García y doña María Montes; nietos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos que a continuación detallamos, por cuyo favor les quedarán agradecidos.
Logroño, 21 de mayo de 1946.
CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, martes, a las SEIS.
CASA MORTUORIA.—Prado Viejo, 1. S.º
IGLESIA PARROQUIAL.—Santiago el Real.
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—Mañana, miércoles, a las NUEVE MENOS CUARTO.

†
El señor
DON EULOGIO FERNANDEZ RUBIO
Falleció ayer, lunes, día 20, en Hormilla, a los 73 años de edad
habiendo recibido los Santos Sacramentos
B. I. B.
Su apenada hija, doña María; hijos políticos, don Jesús García y doña Pilar Treviño; nietos, primos y demás familia, suplican una oración por el alma del finado.
Hormilla, 21 de mayo de 1946.
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—Hoy, martes, a las DIEZ.

COMBATE EL MILDIU de la vid con
AGRICULTOR: CALDO BORDELES ADHERENTE M E D E M
Sus efectos sobre las hojas son de gran duración aun en tiempo lluvioso.
ALMACENES AGRICOLAS MARTINEZ - ZAPORTA
Portugal, 42 - Teléfono, 1045

Noticario de la XIV FERIA INTERNACIONAL de Muestras de Barcelona

El día once salió de Gotingen, Alemania, el barco "Industrial", que lleva a bordo toda la interesantísima aportación que envían las industrias suecas al certamen ferrial de Barcelona...

Además de las naciones que tienen concertada su participación en el importante certamen que durante el mes próximo se celebrará en Barcelona, y entre las que cabe citar como más importantes por el interés que su aportación ha despertado en los medios económicos e industriales...

Los representantes de las casas americanas que participarán en el próximo certamen, han celebrado últimamente una importante reunión para tratar de diversas cuestiones relacionadas con su concurrencia a dicha manifestación...

Argentina compra a Inglaterra material ferroviario

BUENOS AIRES, 20.—Argentina ha concedido a Gran Bretaña un contrato por valor de 205.000 libras esterlinas para adquirir material ferroviario, dedicado a las construcciones de ejes y otros piezas ferroviarias...

HERNIADOS

aparato PROPULSOR AUTOMÁTICO HERNIPLA, para la contención de hernias, eventraciones, estómago caído, riñón movible, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia...

CONVIENE DEPURARSE

después de los 40 años Rigidez de las articulaciones, reumatismo, eczema, vértigos, mareos, congestiones, varices, úlceras varicosas, hipertensión, disminución de la vitalidad.



El Depurativo Richelet actúa, pues, como depurador y revitalizador, y merced a estos cualidades, sus efectos son notables para liberar la piel de numerosas enfermedades...

DEPURATIVO RICHELET

EFECTOS VITALIZADORES El magnesio contenido en el Depurativo Richelet es un poderoso vitalizador que estimula las funciones del hígado y de la glándula digestiva...

DISCURSO DEL CAUDILLO EN OVIEDO

(Viene de primera página) que no eran iguales a mis soldados? (Muy bien. Muy bien). El espíritu se revelaba y telegráficamente al mando poniendo en su conocimiento que allí no ocurría nada...

Los soldados polacos desisten de volver a su Patria LONDRES, 20.—Los dos mil soldados del Ejército polaco en Italia, que aceptaron en marzo la invitación del Gobierno de Varsovia para regresar a su Patria...

OPOSICIONES

al BANCO DE ESPAÑA, PROXIMA CONVOCATORIA. Preparación a cargo de profesores mercantiles del Cuerpo Técnico del Banco de España.

ATENCIÓN

Compra-Venta de toda clase de chatarra, cámaras y jergones de hierro, trapos, papeles y gomas. Juan Cruz Serrano. Avda. República Argentina (Prolongación de Huesca).

LABRADORES

Hilo para agavillar (sustitutivo) coser bocas de sacos y tejidos. Cordelería Iglesias, Gregorio Ballester, 34. Telf. 18-3-94. BILBAO.

Baules - Maletas

Fundas. — Reparaciones. BIENVENIDO. — Calvo Sotelo, 18.

INU PARASITOS Polvo con D. D. T. de la más alta eficacia, contra insectos y parásitos. No irrita la piel. Es inodoro.

Hoy - Teatro Moderno

Continúa desde las 5 y media Grandioso Programa Doble 1.—La extraordinaria superproducción

Señores del mar

Todo el sabor de los viejos mares en un apasionante tema. Intérpretes DOUGLAS FAIRBANKS (Jr.) y MARGARET LOCKWOOD.

La garra escarlata

La película más original de cuantas se han presentado. Con BASIL GATBONE, NIGEL BRUCE y KAY HARDING. No deje de ver este magnífico programa.

HOY.-Cine Alhambra

(La Pantalla de los Éxitos) Continúa desde las 5 y media Entrada única: 2 pesetas ¡¡¡ULTIMO DIA!!! de la grandiosa superproducción

El Peñón de las Animas

Insuperable creación del genial JORGE NEGRETTE. Las canciones más populares del folklore mejicano, interpretadas magistralmente por el excelente cantante Jorge Negrette.

negrecidas eran más verdad. aquellos si eran la España de verdad. (Vivas a Franco y muchos aplausos). Y os digo esto, para enfrentarnos con vosotros mismos, para enfrentarnos con la sinceridad; el hombre que trabaja en la mina o en el taller es un hombre; el hombre que imita al hombre que acepta los moldes de fuera, no es tan leal y sincero...

YO COMPRENDO QUE SEAN INTERNACIONALES LOS CAPITALISTAS Y POTENTADOS, POR QUE EL DINERO NO TIENE PATRIA, PERO HOMBRES QUE TIENEN QUE VIVIR SU VIDA DE SU JORNAL Y DE SU TRABAJO, ESOS NO PUEDEN SER INTERNACIONALISTAS

¡¡Internacionalismo!! Cuando los camaradas socialistas y comunistas españoles se marcharon por la frontera francesa para salvar sus vidas, detrás de los que les habían abandonado, ¿qué trato tuvieron de los camaradas extranjeros? ¿Qué hicieron por ellos? Llevarles a unos campos de concentración iguales que a reses y ponerlos, como a un ganado, cerca de las alambradas...

Pues como os digo, estos días y este siglo que vivimos, son consecuencia de lo interior. Es decir, que a España se le enfrentó con algo mismo; para eso se le trajeron las internacionales, pero las internacionales no dirigidas por españoles, sino por extranjeros; se le trajo la masonería, tampoco dirigida por España, sino mandada por el exterior. ¿para qué? Pues para provocar las revoluciones, para producir los movimientos, para beneficiarse ellos con nuestros paros y nuestras ruinas. (Muy bien, aplausos).

HERMANDAD INTERNACIONAL

Yo os diré que muchos pueblos de Europa, la mayoría, tenían un nivel de vida superior al de España, pero bastante superior, por que el español no consume generos de lana, ni de algodón, ni manteca, ni carne, ni ninguno de los artículos de primera necesidad, ni el cincuenta por ciento de lo que les corresponde en relación con aquellos. ¿Por qué esa diferencia en el consumo? ¡¡Ah!! porque hay otros muchos pueblos en el mundo que tienen jornales de hambre, jornales muy bajos; por que hay muchos hombres en las colonias, muchos negros y muchos indígenas que trabajan para los otros de Europa. (Muchos aplausos, muy bien).

EN EL UNIVERSO NO TRABAJA NADIE PARA ESPAÑA, LOS ESPAÑOLES SE GANAN EL PAN CON EL SUDOR DE SU FRENTE

Yo he presenciado la vida en muchas zonas mineras y en muchos pueblos. He vivido siempre en contacto con mis soldados les he escuchado sus quejas y les he leído las cartas de sus padres y me he enterado de lo que pasaba en sus pueblos. Otras veces he preguntado a algún minero: ¿Por qué no te casas, si tienes novia y medios económicos? Y me decía: «Porque no tengo casa; y mi padre no me quiere para él». ¡¡Esta es la gran tragedia de muchos pueblos de la zona minera asturiana!!

LA JUSTICIA NO SE AGRADECE. A LA JUSTICIA SE TIENE DERECHO, PERO PARA QUE ESA JUSTICIA SEA POSIBLE, HACE FALTA UN ESTADO QUE ESTE PRESIDIDO POR UN SENTIDO SOCIAL

Todo esto, que es una parte de nuestra justicia, no lo tenéis que agradecer, sino que realizar. La justicia no se agradece. A la justicia se tiene derecho. Pero para que esa justicia sea posible, hace falta un Estado que esté presidido por un sentimiento social. Sin ese sentimiento social la política del Estado se derrumbaría; si los hombres dedicados a la dirección de ese Estado no

nosotros no podemos dejar que se nos pierda ésta.

Los trabajadores españoles tienen que ser el guardián más firme de la revolución, porque no es indiferente para ellos el que la Patria sea más grande o más pequeña; cuando vienen las crisis y las calamidades sólo resisten las que tienen reservas; pero no los que viven que tienen que ganarse el pan con el cotidiano esfuerzo; por lo tanto, está mucho más interesado el trabajador en la paz, en el progreso y en la grandeza de España, que los demás. Por eso quiero os enfrentéis con vuestra responsabilidad y por ello os hago estas consideraciones. España, cuando yo vine a Asturias, tenía siete u ocho millones menos de habitantes, pero la misma superficie territorial que hoy poseemos. De modo que los hombres se han multiplicado, pero no los bienes. Por eso tenemos en el trabajo, en la producción nuestro principal capital; necesitamos cuidarlo y multiplicarlo, llevar a cabo una completa ordenación. ¿Y cómo puede salvarse un bache de siglo y pico que nos dejaron los que nos precedieron, si nos dedicásemos los españoles a pelearnos unos con otros, a malgastar el esfuerzo sin ir en una ordenación y empujar a una sola voz de mando?

Muchos son los problemas que España tenía planteados. Pero había dos sobre todo. Uno era el estado sanitario de España y otro era el estado social de sus clases más modestas. Sobre el primero una anecdota os dará una idea. Yo visitaba hace años al general Martínez Anido cuando era ministro de la Gobernación y fui a pedirle un favor para una asturiana: era una plaza en un sanatorio. El general Martínez Anido, buen jefe y buen amigo mío, se lamentó y me dijo: «En esa habitación III mediana hay un paquete con más de treinta mil instancias pidiendo lo mismo, y todos se morirán antes de obtenerlo. Y yo me rebelle: ¿Qué puede justificar vuestra presencia si no podéis resolver estos problemas? Por eso fué uno de mis primeros actos en Sala. ¡Manca el decretar el Patronato Nacional Antituberculoso y dotar lo ampliamente. Aunque nosotros nos tengamos que arrancar de los bolsillos el dinero para sostenerlo, había que barrer aquella vergüenza nacional, como la de tantas en demías que la nación padecía. Los bienes de la nación están para atender a las necesidades de todos los españoles; si tienen sus derechos también sus obligaciones. En el siglo liberal se quedaban con los derechos y negaban las obligaciones. Nosotros venimos a hacer respetar sus derechos, pero a imponernos también las obligaciones. (Muchos aplausos).

Yo he presenciado la vida en muchas zonas mineras y en muchos pueblos. He vivido siempre en contacto con mis soldados les he escuchado sus quejas y les he leído las cartas de sus padres y me he enterado de lo que pasaba en sus pueblos. Otras veces he preguntado a algún minero: ¿Por qué no te casas, si tienes novia y medios económicos? Y me decía: «Porque no tengo casa; y mi padre no me quiere para él». ¡¡Esta es la gran tragedia de muchos pueblos de la zona minera asturiana!!

Yo he presenciado la vida en muchas zonas mineras y en muchos pueblos. He vivido siempre en contacto con mis soldados les he escuchado sus quejas y les he leído las cartas de sus padres y me he enterado de lo que pasaba en sus pueblos. Otras veces he preguntado a algún minero: ¿Por qué no te casas, si tienes novia y medios económicos? Y me decía: «Porque no tengo casa; y mi padre no me quiere para él». ¡¡Esta es la gran tragedia de muchos pueblos de la zona minera asturiana!!

Yo he presenciado la vida en muchas zonas mineras y en muchos pueblos. He vivido siempre en contacto con mis soldados les he escuchado sus quejas y les he leído las cartas de sus padres y me he enterado de lo que pasaba en sus pueblos. Otras veces he preguntado a algún minero: ¿Por qué no te casas, si tienes novia y medios económicos? Y me decía: «Porque no tengo casa; y mi padre no me quiere para él». ¡¡Esta es la gran tragedia de muchos pueblos de la zona minera asturiana!!

Yo he presenciado la vida en muchas zonas mineras y en muchos pueblos. He vivido siempre en contacto con mis soldados les he escuchado sus quejas y les he leído las cartas de sus padres y me he enterado de lo que pasaba en sus pueblos. Otras veces he preguntado a algún minero: ¿Por qué no te casas, si tienes novia y medios económicos? Y me decía: «Porque no tengo casa; y mi padre no me quiere para él». ¡¡Esta es la gran tragedia de muchos pueblos de la zona minera asturiana!!

Yo he presenciado la vida en muchas zonas mineras y en muchos pueblos. He vivido siempre en contacto con mis soldados les he escuchado sus quejas y les he leído las cartas de sus padres y me he enterado de lo que pasaba en sus pueblos. Otras veces he preguntado a algún minero: ¿Por qué no te casas, si tienes novia y medios económicos? Y me decía: «Porque no tengo casa; y mi padre no me quiere para él». ¡¡Esta es la gran tragedia de muchos pueblos de la zona minera asturiana!!

Yo he presenciado la vida en muchas zonas mineras y en muchos pueblos. He vivido siempre en contacto con mis soldados les he escuchado sus quejas y les he leído las cartas de sus padres y me he enterado de lo que pasaba en sus pueblos. Otras veces he preguntado a algún minero: ¿Por qué no te casas, si tienes novia y medios económicos? Y me decía: «Porque no tengo casa; y mi padre no me quiere para él». ¡¡Esta es la gran tragedia de muchos pueblos de la zona minera asturiana!!

Yo he presenciado la vida en muchas zonas mineras y en muchos pueblos. He vivido siempre en contacto con mis soldados les he escuchado sus quejas y les he leído las cartas de sus padres y me he enterado de lo que pasaba en sus pueblos. Otras veces he preguntado a algún minero: ¿Por qué no te casas, si tienes novia y medios económicos? Y me decía: «Porque no tengo casa; y mi padre no me quiere para él». ¡¡Esta es la gran tragedia de muchos pueblos de la zona minera asturiana!!

sienten en su propia entraña esta necesidad, os defraudaría una y otra vez. Es necesario sentirlo, es necesario que todos nosotros nos sintamos solidarios de esa gran obra. Tenemos en proyecto realizar una gran obra que va a empezarse en todas las provincias españolas; mejor dicho, que ya está empezada y que son los planes de ordenación económica-social. Toda reforma social necesita dinero, mucho dinero; necesita multiplicar los bienes, necesita que la gallina ponga huevos para poderlos distribuir. No matar la gallina, no descuartizarla, sino que ponga más y más y para ello hace falta que todos los españoles colaboremos en esa obra de resurgimiento económico-social; es necesario producir, producir y producir; porque lo que se extrae de la tierra, lo mismo que lo que se extrae de la mina y lo que se produce en las manufacturas, es la riqueza que se multiplica; luego, ya buscaremos los márgenes para hacer la más justa distribución. Si nosotros queremos transformar la vida de todos los lugares y zonas obreras y suburbios de las poblaciones, eso representa un aumento en todos los órdenes de dos y tres veces o más en la producción del acero, del carbón, del cemento y de los transportes. ¿Cómo vamos a conseguirlo si no producimos más, si no producimos mejor, si no logramos esta mayor producción de la nación sobre estos 30.000 kilómetros cuadrados que han reducido la superficie de España nuestros antepasados?

Y al hablar de producción, quiero en estos momentos, en nombre de la nación, hacer presente su gratitud a los mineros asturianos, que estuvieron trabajando una hora más y los días festivos, en la etapa pasada, para salvar nuestra crisis de carbón. Esta gran obra económica-social difícilmente podía lograrse si nosotros nos limitáramos a producir con el mismo ritmo de antes. Es necesario acumular los esfuerzos en este orden, ya que de ellos sólo se derivan bienes para los obreros. Al concepto viejo de un Estado indiferente oponemos el del Estado que se preocupa. Ante las crisis con la ruina de las empresas arribaba al paro de la miseria de los obreros. Hoy nosotros no dejamos a las empresas, nosotros no dejamos cerrar las empresas, reconocemos que la producción es la nación y que vosotros formáis una parte integrante de ella. Si se pierde esta producción se daña la economía general; si se pierden nuestros jornales, se pierde nuestra estabilidad y el Estado nuevo, este Estado tan criticado fuera y alguna vez dentro, es el Estado que no deja parar, es el Estado que estimula, que la industria produzca, que hace que la economía se levante, que se afiance la estabilidad de las empresas en la misma forma que se asegura la estabilidad al obrero, y a un Estado indiferente sucede un Estado impregnado de espíritu social que sabe de la justicia y que la hace cumplir. Esta es la gran diferencia. Esta es la gran diferencia entre nosotros y los que nos precedieron. Hace unos días decía en las Cortes Españolas por qué nosotros triunfamos en lo social y por qué vosotros triunfáis. Todo lo que hay en España se debe al esfuerzo de los hombres, de los empresarios, a la iniciativa, a un amor al arte, aunque algunas veces lo hayan hecho, sino trabajan por su propio provecho. Toda reforma que destruya el principio de propiedad, que destruya la iniciativa privada o que destruya el capital, o sea el ahorro acumulado, lleva en sí la norma de su destrucción y está destinada a fenecer, porque se destruyen las fuentes del progreso económico.

Esto pasó a Rusia. Rusia negó el derecho de propiedad, negó la patria, negó la jerarquía, negó todo aquello que movían los hombres sobre la tierra, y ¿qué pasó? Unos años de miseria en que muchos millones de seres perecieron. Otros años medios también de miseria en que se hicieron grandes cuarteles en unas barriadas de dos o tres capitales, grandes fábricas de camiones y de tanques. Pero al final, el fracaso absoluto. Se rectificó en el sentido de patria, ya que no se quiere solamente la propia patria, sino que aún quieren la ajena. (Muy bien, aplausos). Se rectificó en el sentido de justicia. Así, casi todas las naciones tienen 14 y algunos 20 ministros. En Rusia ya no se llaman comisarios o camaradas comisarios; se llaman ministros, y hay 50. En cuanto a las decoraciones, estas también negadas, pero hace muy poco se autorizó a llevarlas en el antebrazo, porque no cabían en el pecho. (Muy bien).

Se abrieron las iglesias al culto después de haber sido durante años muelles de los sin Dios, es decir, que después de arrancarse a los hombres los ideales y negarse la existencia del Dios verdadero, ahora, por un afán imperialista sobre los ortodoxos, se abren las iglesias para mejor dominar a los otros pueblo, es decir, que todo aquello es una farsa total. (Grandes aplausos). Pero una farsa que acaba siempre en tragedia, porque son muchos los sacrificados. Se habla de cárceles, se habla de regímenes penitenciarios. Yo no conozco más que un país en el mundo que tengan cárceles acústicas con treinta o cuarenta centímetros de agua en el suelo como castigo. Es decir, las tuvo España en el tiempo de las checas de Barcelona. (Aplausos).

¿Pero es que basta, que un Estado esté impregnado de un sentido social para que la justicia social se lleve a cabo? No. Para que la justicia social se lleve a cabo hace falta un sentido moral, un sentido espiritual presidiendo la vida, y ese sentido moral y espiritual solamente se encuentra en la ley de Dios, en el evangelio católico. Podrían los hombres justos, como decía el otro día, darle a cada uno lo suyo, pero ya tiene cada uno lo suyo, los que lo merecen, y el que nada merece, ¿qué se le va a dar? Si no existiese la caridad cristiana se moriría un perro en medio del arroyo. (Muy bien, muy bien).

NO EXISTE LIBERTAD CUANDO EL HOMBRE ESTA ENCADENADO CON LA MISERIA. PRIMERO ELEVANDOS DE LA MISERIA, EDUCANDOS, DANDO PAN Y CULTURA, Y LUEGO PODREMOS HACER BLAK DE LIBERTADES. Y ahora vamos al punto en que decía que había que ser claro y sincero, porque me agradaban aquellos mineros con los brazos renariados, porque el minero, lo mismo que el trabajador en general de España, tiene que ser sincero consigo mismo. Tiene más valor el hombre sincero que el hombre falso. El héroe es generalmente natural. Yo he visto y conocido muchos héroes, soldados y oficiales, y para mí el héroe era el que iba a la muerte con naturalidad, sin afectación de ningún género. Y lo mismo que pasa con el héroe pasa en la vida normal.

El hombre sincero y valeroso es el que domina lo humano, el hombre que no se deja llevar por la pasión. Es el hombre sincero que no halaga, el que no practica la hipocresía del mal, porque hay muchos más hipócritas del mal que hipócritas del bien, más hombres buenos que aparentan ser malos que hombres malos que aparentan ser buenos. (Muchos aplausos).

Y para eso os pedía ya la sinceridad. Que cuando vayan a contaros sal oído y deciros: «Mira, pues éstos no dejan los sindicatos marxistas, y os obligan a pertenecer al sindicato oficial, que os cortarán la libertad», porque la libertad es escribir cada uno lo que quiere o decir lo que se le antoja, y otros comentarios de parecida especie, sedis consecuentes y sinceros. Todas esas libertades nosotros las las negamos, las tenemos regladas, como toda clase de libertades, pero, sin embargo, hay una libertad principal, base de todas las libertades, que es la libertad contra la miseria.

No existe libertad cuando el hombre está encadenado con la miseria. Primero elevandós de la miseria, educandós, dando pan y cultura, y luego podremos hablar de libertades. Y os digo esto porque, como os decía antes, hace falta tener una conciencia moral que no avergonzarse de esa conciencia moral que a muchos aleja de la Iglesia o de la práctica del bien. El hombre valeroso es el que se enfrenta, porque la conciencia demanda hacerlo así, y al que no se lo demande, que no lo haga pero no seamos hipócritas; seamos sinceros. Así quiero yo a los mineros asturianos y a todos los obreros españoles, que yo respondo de que tendrán la ayuda del Estado, y con la constancia y el trabajo unidos y sin recelos, haremos la España Unida, la España Grande y la España Libre. ¡¡Arriba España!! Una gran ovación que duró largo rato acogió las últimas palabras del Caudillo.

Advertisement for PEK insecticide. It features an illustration of a man in a hat and a large beetle. Text includes: 'D.D.T. C.E.I.F.A. D.D.T. Extermina el ESCARBAJO DE LA PATATA y otros insectos masticadores. SIN ARSENICO - NO VENENOSO. C.E.I.F.A. DELEGACION LOGROÑO-DUQUESA VICTORIA 44-T. 2037'.

FUTBOL

EL DOMINGO, EN LAS GAUNAS

Indauchu, 1 D. Logroñés, 6

A dos motivos obedeció, indudablemente, la aceptable animación que ofreció el domingo Las Gaunas: la reaparición de Latorre en el centro del ataque blanquirojo y el relieve de muchos de los nombres anticipados sobre la posible alineación del Indauchu.

Las garantías que uno y otro aficionado ofrecían de vestir al partido de un manifiesto interés, motivaron, mayormente, a nuestro entender el que la concurrencia en el campo de deportes superara con mucho a la del anterior partido de este mismo torneo, y empezará a aproximarse a la de otras competiciones.

Ninguno de los dos aficionados asistentes se confirmaron. Latorre se quedó en Alfaro, y las esperanzas bilbaínas no salieron tampoco de la capital vizcaína.

Causas de una y otra ausencia? Las referentes al jugador alfareño, nos son desconocidas. Una nota oficial del Club Deportivo Logroñés nos dió la noticia de su actuación en este partido. Otra nota igual le incluía entre los jugadores citados en el campo.

En las que concierne al equipo bilbaíno, al igual que nosotros, las vió el público.

El Indauchu vino a Las Gaunas en visita de trámite. Tenía que hacer acto de presencia en el campo logroñés y lo hizo. Pero sólo en forma protocolaria. Vinieron los jugadores, muy elegantísimos—nos pareció que estrenaban camisetas—y con una concepción de juego y un control de juego perfectos, más sin pinta de entusiasmos, ni coraje, ni decisión, ni afanes de triunfo. Acusaron las indicadas excelentes condiciones en los diez primeros minutos del partido. En los ochenta restantes confirmaron su desgana, su indiferencia, su afeite de iguala, a medida que el marcador iba sumando tantos logroñeses.

Esas fueron, por tanto, las características que tuvo el que pudo ser gran partido. Un comienzo favorable a los jugadores forasteros, en el que hicieron verdaderas exhibiciones de cómo debe llevarse una combinación y derrocharon filigranas en los avances y precisión y exactitud en los pases.

Después, la reacción logroñesa apagó aquellos brillantes principios, y el Indauchu se entregó a un absoluto abandono, permitiendo que en el campo solamente diera sensación de existencia un equipo, el Deportivo Logroñés.

No necesitó con ello el conjunto local, hacer un gran partido para lograr su aplastante victoria. Le bastó una relativa seguridad de su línea eje, en la que destacó Vallejo, sin que dejara de ser muy bueno la actuación de Munlain y Felipe, y la movilidad del ataque blanquirojo, especialmente de sus extremos Salva y Uncilla, servidos en todo momento a perfección por Cardona y Lasala, los dos interiores que dieron el domingo a la vanguardia logroñesa flexibilidad y profundidad adecuadas a cada una de las muchas jugadas que crearon y desarrollaron ante la meta forastera. Lasala, sobre todos ellos, fué el mejor jugador que hubo en el campo. Atendió a su extremo magníficamente, fué artillero potentísimo y mantuvo toda la tarde en perfecta alianza a la habilidad con la eficacia.

El lucimiento se concentró en esta línea delantera. Uncilla y Salva, magníficos; colosales, Lasala y Cardona, y pionero de voluntad Escobar, conjuntaron un quinteto tan bien penetrado que nada lo abona mejor que esa media docena de goles encajados a un trío defensivo de la potencia del Indauchu, con sus colosos Muro y decidido Basaguren y su seguro Trece.

Gracias al juego de aquellos blanquirojos, el partido no perdió la nota de interesante. Y así, lo que en otras ocasiones ha motivado distracciones en el público que es lo que sucede cuando se ve manifiesto el dominio y se establece una gran diferencia de goles, no pudo el domingo alear la vista del campo. Se seguían las jugadas con interés y el interés se mantenía hasta que aquéllos terminaban. Así, hasta que Torrents dió los pitidos finales.

Dos goles consiguió el Deportivo en la primer parte. Obra de Lasala, el primero, a los 18 minutos, y de Salva, el segundo, a los 32.

Después del descanso, marcó Salva a los ocho minutos; Escobar, a los 24; Lasala, a los 27, y Uncilla, a los 37. Cuatro goles de magnífica factura, si bien fuera para el de Uncilla la magnificencia máxima. Fué ese el gol de la tarde!

Duque, del Indauchu, salvo el honorcillo a los 34 minutos de esta segunda parte.

Así funcionó el marcador: Logroñés hizo además cinco saques de esquina por uno, los bilbaínos, y los apuros de Trece rebasaron extraordinariamente a los tenidos por Egueren.

Y tras los elogios a las líneas media y delantera locales hay que apartar de ellos a la formada por Erenaga-Hornazabal. Ninguno gustó el domingo. En otras ocasiones fueron para ellos los aplausos. Ante el Indauchu, fué la pareja más deficiente.

En el partido hizo su debut, Escobar. Se le asignó el puesto de Latorre. El de más responsabilidad y el de mayor contraste. Y como era natural, verdades más defectos, que deslucidos. Verdades es que éstos fueron de gran calidad y, por ello, sumamente esperanzadores. Pero en su tiempo. Que no por mucho correr se llega antes.

Del Indauchu que vimos el domingo, no cabe formar juicio. De premiarse la apatía habría que crear premios extraordinarios. Solamente, Ochoa, estupeado exterior izquierdo, y Muro, formidable defensa derecha, se acreditaron como buenos jugadores. Los demás ramos a dejarlos. Y más que a ninguno a sus atacantes. Un sólo disparo aparte del gol de Duque lo tenemos anotado: el de Viar, que rebotó en el larguero. Por lo visto, vinieron únicamente con pólvora en salvas.

Torrents, incurrió en repetidas desafortunadas. Pero de la mayoría de ellos, fueron culpables máximos sus ayudantes. Abusaron éstos del empleo indebido de los banderines, y fué aquél el que pagó las consecuencias.

Equipos: Indauchu.—Trece; Muro, Basaguren; Regadera, Fichi, Nacho; Zabalza, Viar, Duque, Arancibia, Ochoa. D. Logroñés.—Egueren; Erenaga, Hornazabal; Felipe, Munlain, Valle-

jo; Salva, Cardona, Escobar, Lasala, Uncilla.

MAESTRANZA AEREA TRIUNFA EN MIRANDA

Por 4-1 venció el pasado domingo Maestranza Aérea al Deportivo Mirandés en la devolución de visita que hizo al titular de dicha ciudad burgalesa.

Las referencias que nos llegan de este encuentro coinciden en que los maestrantes hicieron un gran encuentro, especialmente Zapata, que en su nuevo puesto de interior izquierdo dió un rendimiento magnífico, igual en juego que en eficacia. Los cuatro goles que se apuntó su equipo, fueron obra suya—tres en la primera parte y uno después del descanso—, siendo autor, además, de la mayoría de los muchos pelisgos que pasó la meta mirandesa.

El resto del conjunto maestrante jugó asimismo con gran acierto, dejando en aquellos aficionados una impresión de potencialidad superior a la causada por los equipos que han jugado en su campo.

De los jugadores aprobados, Beistegi causó excelente impresión, del mismo modo que Heriz, cuando jugó de extremo derecha.

En el Deportivo Mirandés se apreció una gran falta de entrenamiento, siendo los mejores Grijuelo y Mardones.

El Maestranza Aérea alineó el siguiente equipo:

Cándido (segundo tiempo Lavandiar); Garin, Llanos (Novoa); Blasco (Trastorza); Rojo (Veila); Iguel; Sánchez (Heriz); Beistegi, Heriz (Gato), Zapata y Divino.

Los mirandeses tiraron tres penaltys, uno en el primer tiempo, que se convirtió en gol; otro que paró Lavandiar, y el último que saltó fuera.

Copa del Generalísimo

RESULTADOS DEL DOMINGO

No obstante ser dos tan sólo los partidos a jugar de la Cop de S. E. del Generalísimo, la sorpresa hizo en ellos acto de presencia en tal forma que ni uno siquiera de los aficionados que esperaron conocer su resultado dejó de verse grandemente sorprendido.

El 7-0 del Valencia contra el Sevilla no podía haber quien lo supusiera. Así lo justificaba la general exclamación de «¿Qué ha pasado en Mestalla?»

El triunfo madrileño no fué tan sorprendente. Lleva al Madrid unos desplazamientos tan satisfactorios que fundamentaban esperanzas de que se repitiesen en Buenavista.

Así ha sido. Y con esos resultados, puede decirse que están ya resueltos los partidos semifinales de esta com-

petición y que serán finalmente Valencia y Madrid, los equipos que disputarán la Copa del Generalísimo. Los resultados del domingo, fueron: Valencia, 7; Sevilla, 0. Oviedo, 0; Madrid, 1.

Fase final III División

RESULTADOS DEL DOMINGO

Málaga se afianza decididamente en el ascenso. El domingo se llevó otro punto de Lasarrie, pudiéndose considerar, desde luego, como ingresado en la segunda División.

Para el segundo puesto siguen con mayores probabilidades los levantinos.

En Valladolid predió el Arenas zaragozano, y con todo ello, la clasificación actual, es:

Málaga, 7 puntos; Valladolid, 6; Levante, 4; Arenas, 4, y Baracaldo, 3 (Levante lleva jugado un partido menos).

Promoción I División

ESPAÑOL Y G. TARRAGONA EMPATAN 0-0

Ni en los dos tiempos reglamentarios ni en la prórroga de media hora lograron españolistas y tarragonenses marcar tanto alguno.

El empate a 0 se mantuvo, a pesar de los esfuerzos de unos y otros jugadores, y en vista de ello, se habrá de jugar nuevo partido, que seguramente tendrá lugar el domingo próximo en el Estadio barcelonés.

PARTIDOS AMISTOSOS

Ferrol-Deportivo Coruña, 0-0. Atl. Bilbao-Real Santander, 5-1. Barcelona-Aviación, 3-1. Algeciras-Granada, 4-2. Belis-Córdoba, 5-1. FRANCIA VENCE A INGLATERRA (21).

En París han celebrado un partido internacional las selecciones de Francia e Inglaterra, venciendo la primera por 2-1.

Tómbola Deportiva

LOS NUMEROS PREMIADOS

Terminado el partido de Las Gaunas, y aprovechando el intervalo que dejaron las amenazadoras tormentas se celebró una gran concurrencia el sorteo extraordinario preparado para el domingo por la Tómbola Deportiva.

El éxito de anteriores sorteos se repitió también en este último puesto que no fueron menores ni la expención de boletos, ni el interés con que el público esperó a conocer los números premiados.

Estos fueron los siguientes: Primer premio.—Lujoso dormitorio y comedor. Número 22.192.

Segundo.—Radio-reloj, marca Iberia. Número 641, presentado por

DEPORTES

(Por nuestro redactor deportivo X. X.)

doña Josefa Gómez, Marqués de Murrieta, 70, primero izquierda.

Tercero.—23.480. Máquina de coser-bordada, marca Alfa, presentado por doña María Díaz, Pérez Galdós, P. S., tercero derecha.

Cuarto.—Moderno comedor-cocina. Número 9.048.

Quinto.—Dos camas níqueladas gemelas. Número 9.204, presentado por doña Esperanza Loscertales, M. Zaporta, 9, primero.

Sexto.—Máquina de coser-bordar, marca Alfa. Número 7.272, presentado por José Curvindo, Calvo Sotelo, 22, quinto izquierda.

Séptimo.—Cuatro jamones. Número 12.012.

Octavo.—Bicicleta señorial, número 25.380, presentado por don José Luis Pérez Grande, Quelpo de Llano, 42, segundo, izquierda.

Noveno.—Bicicleta caballero. Número 25.412.

Décimo.—Bicicleta a elección. Número 11.832.

Aún, cuando era propósito de la Tómbola terminar sus sorteos con el del pasado domingo, el éxito logrado en cuantos va celebrando, y la proximidad de las fiestas de San Bernabé, le han decidido a prorrogar unos días su estancia y efectuar todavía algunos sorteos de los que tienen asegurada la más favorable acogida.

La variada utilidad de los premios, característica de esta Tómbola Deportiva es garantía de éxito.

Lo ha sido antes en otras capitales. Y lo es ahora en Logroño.

PELOTA

ACARREGUI ARROLLA A IBAETA

La semifinal del campeonato nacional manomanista jugada el domingo en Vergara entre Acarregui y Chiquito de Iraeta constituyó un definitivo triunfo del primero de ellos, que dejó al de Cestona en 9 para 22.

La victoria de Acarregui fué una demostración de su superioridad sobre Iraeta, al que agotó materialmente, puesto que el partido se resolvió en peloteos y jugadas más que en saques. En la jugada inicial apenas se diferenciaron los contendientes.

Quedan, por tanto, para jugar el partido final y disputarse el título de campeón nacional, Atano III y Acarregui.

BETI JAI Y SUS PLANES FUTUROS

De pleno éxito pueden calificarse las gestiones llevadas estos días pasados, conjuntamente, por las empresas de Haro y Logroño.

Sabida son las dificultades con que una y otra empresa han venido luchando las pasadas temporadas, toda vez que los contratos de los pelotaris en el trust de empresas, limitaba a los frontones Carrasco y Beti Jai disponer de otros jugadores que al reducido grupo de disidentes con las condiciones determinadas por el citado conglomerado de empresarios vascos y alaveses.

A orillar esos obstáculos se encaminan las empresas riojanas, y puede decirse que han desaparecido totalmente.

Beti Jai y Carrasco pasan a formar parte del trust y en consecuencia a las canchas logroñesas y ha-

rarse vendrán todos cuantos pelotaris llevan largo tiempo ausentes de ellas.

Es esta una noticia que la afición riojana ha de recibir con general satisfacción, y que en días sucesivos iremos ampliando en detalles, por cuanto mañana se reunirán nuevamente en Eibar todos los representantes de las empresas, a fin de ultimar sus acuerdos y señalar los avances de programas y demás pormenores relacionados con los vendedores partidos.

Celebramos ese buen resultado de los trabajos de Haro y Logroño, cuyos aficionados están de enhorabuena.

La Vuelta Ciclista a España

DELIO RODRIGUEZ GANA LAS ETAPAS 13 y 14

El domingo se corrió la etapa Barcelona-Lérida, con un total de 162 kilómetros.

Los corredores hicieron el recorrido sin grandes diferencias y así llegaron a las proximidades de Lérida, decidiéndose los primeros puestos al sprint, que comenzó en el puente sobre el río Segre. A pesar de ello, la llegada a la meta fué en pelotón, en cabeza del cual iba Delio Rodríguez, que fué por lo tanto el ganador de la etapa.

La clasificación se estableció así: 1, Delio Rodríguez, con cinco horas, 28 minutos; 2, Gual, en el mismo tiempo; 3, Langarica, en el mismo tiempo; 4, Martín, en el mismo tiempo; 5, Lourenco; 6, Lambrichts; 7, Syen; 8, Rebole; 9, Van de Voorde; 10, Pauwels; 11, Josen; 12, Paters.

La clasificación general no ha sufrido modificaciones en esta etapa.

Notas Militares

INGRESOS.—De aspirantes al Cuerpo de la Guardia Civil, Gobierno de alta administración en los Tercios que se mencionan en la revista de comisario de junio próximo: Del Regimiento de Montaña número 24, cabos Miguel Fernández Sastre e Ignacio Osés Antón; y de la Maestranza Aérea de Agoncillo, cabo Cirilaco Rodríguez Lorente; soldado del Regimiento de Batión número 60, Severino Morón García.

ORDEN DE SAN HERMENEGILDO.—Se conceden condecoraciones pensadas a jefes y oficiales, y asimilados del Ejército en las distintas situaciones: Figura el comandante de Infantería don Eusebio Robledo Abajo.

MANDOS.—Se designa para el mando del segundo batallón del Regimiento de Automóviles de la Reserva general, al teniente coronel del Arma de Infantería don Eduardo Martínez Medrano, de la Dirección General de Transportes del Ministerio del Ejército.

CLASES PASIVAS.—A partir del día primero del mes de junio próximo, los habilitados de Clases Pasivas no podrán percibir ningún dote de su poderantes que no se ajuste a lo prevenido en el artículo 27 del decreto de 7 de noviembre de 1944, en toda su integridad.

En la indicada fecha de primero de junio de 1946 los habilitados deberán estar provistos de los documentos que el citado artículo 27 dispone.

ARREPRESENTACION DE HUERFANOS.—Todas las madres y tutores, que cobren por esta Representación y no lo hayan efectuado, pasarán a verificarlo los días 21 y 22, de diez a una de la mañana, y de tres a cinco de la tarde.

Miguel Hornillos

JERINGAS PARA SULFATAR. GRIFFERIA PARA BODEGAS. SIEMPRE GRANDES EXISTENCIAS. CALIDAD Y PRECIOS INMEJORABLES.



MURRIETA, 48. — TELEFONO 12-20.

ASTIGARRAGA

Otorrinolaringólogo. — Jefe del Hospital de San Pedro de Madrid. La consulta y operaciones de garganta, nariz y oídos para el mes de mayo se pasará en los días 8 y 22, de diez a dos, en la CLINICA DE LA SANTA CRUZ.

POLVORIN, 9. LOGROÑO, (C. S. P.)

Clinica operatoria de Nuestra Señora del Carmen

para enfermos de GINECOLOGIA — CIRUGIA Y CANCER Médico Director

J. M. OLIVER URBIOLA Médico Jefe de la Maternal Provincial. Radioterapia Profunda — Radium — Radioterapia Superficial, Diatermia, Onda Corta. Fototerapia, etc. etc. GONZALO BERCEO 4 (Chalet). TELEFONO 10-76. LOGROÑO. (C. S. P. n.º 10.)

ZARAGOZA, 20.—A las dos menos 17 minutos han llegado en un pelotón los corredores de la Vuelta Ciclista a España. A la entrada, en la meta se destacó Delio, seguido de Gual, Syen, Zaugg y Pauwels.

De Lérida salieron los ciclistas a la hora exacta. Tomaron la salida los 25 corredores que permanecen en la prueba. Iniciaron la carrera a fuerte tren, pero pronto continuaron agrupados en plan de paseo. En las inmediaciones de Fraga, Langarica se despegó unos cien metros, seguido de Lambrichts, pero pronto fueron absorbidos.

La meta de Zaragoza estaba en la entrada de la carretera de Gataluña. Una gran cantidad de público aguardaba a los corredores, y cuando llegó el primer camión meteo los ciclistas locales salieron al encuentro de los corredores. En la tribuna, dos señoras llevaban ramos de flores para ofrecer al primer español y al primer extranjero que pisaran la meta. La señorita portuguesa Angelinas Bro era portadora de otro ramo de flores para el primer corredor de su nacionalidad que llegara a Zaragoza.

CLASIFICACION

ZARAGOZA 20.—La clasificación de la catorce etapa de la Vuelta Ciclista a España, Lérida-Zaragoza, 144 kilómetros, ha sido:

Primer Delio Rodríguez en 5-24, seguido de Gual, Syen, Fombellida, Pauwels y Palmer, en el mismo tiempo. Inmediatamente después llegaron los restantes corredores.

Después de esta etapa, la clasificación general queda así: Primero, Costa, 76-28-20, seguido de Langarica, Lambrichts, Bertrando, Fombellida, Delio, Sancho, Zaugg, Van de Voorde y Emilio Rodríguez. Continúan clasificados 35 corredores.

Guía sanitaria

ROBERTO DE LA FUENTE

Medicina general.—Partos.—Infancia, medecinas de la mujer.—Av. Colón, 9. Consulta de 4 a 6. T. 1308. (CSP 20)

Fausto Gómez Jiménez

MEDICO DEL CUERPO DE SANIDAD NACIONAL. Análisis clínicos. D. de la Victoria, 6. 1.º, decha. (C. S. P. 89.)

Probo Ramirez

ESTOMAGO — HIGADO. INTESTINOS — RAYOS X. O. SOLEO, 3. TELF. 13-13. CSP 26

Mateo G. Baquero del Rio

RAYOS X — ESTOMAGO. HIGADO E INTESTINOS. G. Franco, 7. 1.º — Telf. 21-21. (C. S. P. n.º 16.)

GONZALO G. BAQUERO

MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Consulta diaria, 11 Junio, 12, entr.º, Telf. 1463. (C.S.P. 67)

Rafael Pérez Sancho

Gonzalo Pérez Sancho. MEDICINA INTERNA. — RAYOS X. Plaza H. A. Toledo, 22. Telf. 21-42. (C. S. P. n.º 117.)

Jesús Mínez Miranda

(Ex-médico Becario del Patronato Nacional Antituberculoso. MEDICINA INTERNA. PULMON — CORAZON. BAYOS X. Muro Carmen, 9. 1.º (C.S.P. 114)

Dr. Luis Elizaguirre

CORAZON Y PULMON. Director del Sanatorio de N.ª S.ª del Pilar, Telf. 1-24.50. Puerto 16. S.ª Sebastián. (Cens. Sanl. n.º 24)

LABORATORIO

JOSE DE GRANDES. ANALISIS CLINICOS. Calvo Sotelo, 36. 1.º. TELEFONO 2469. (C.S.P. 88.)

Advertisement for the Gran Rifa Benefica del Hospital-Asilo Municipal de Santurce (Vizcaya). The ad features a central illustration of a large building and lists various prizes including 40 milk cows, 10 automobiles, 20 coats, 10 radios, 10 dormitories, 10 motorcycles, 10 sewing machines, and 80 suits. It also includes contact information for the organizing committee and a list of prizes with their corresponding values in pesetas.

SANTOS DEL DIA
Segundo, Timoteo, Victorio,
Secundino

NUEVA RIOJA

TEMPERATURAS DE ATER
Máxima, 19, a las 5; media, 14,3;
mínima, 9,6, a las 6 de la mañana.
Lluvia del domingo, 17 litros.

Crónica de Londres

Rusia se niega a ayudar a los países hambrientos

(Servicio especial de crónicas «Efe» (United Press). Prohibida la reproducción.)

LONDRES, 20.— Rusia ha respondido negativamente a las indicaciones británicas y norteamericanas en el sentido de que debe prestar mayor auxilio en la lucha mundial contra el hambre. En realidad, la aportación soviética concedida ha sido tan escasa, que puede decirse que la humanidad labor de dar de comer a los millones de hambrientos del mundo entero ha recaído sobre las naciones occidentales exclusivamente. La situación ha llegado a un extremo que no permite cruzarse de brazos ante la inmensa tragedia sin incurrir en un auténtico crimen contra la humanidad. Aún confían los anglosajones en conmovir a Rusia, que hasta ahora no ha otorgado sino concesiones con miras políticas, y a las gestiones realizadas por el Gobierno británico y al ruego personal de Truman a Stalin seguirá una apelación directa del primer ministro Atlee al dictador soviético con el mismo objeto.

En un comentario leído en inglés por el Radio Moscú, Peter Orloff, destacado comentarista soviético, ha recalado la importancia de los acuerdos rusos de suministrar trigo a Finlandia, Polonia, Rumania y Francia.

«Las naciones a las cuales la Unión Soviética ha rendido ayuda fraternal, no olvidan que la URSS sufrió incalculables pérdidas de hombres y material en la guerra. Sabe que los recursos alimenticios de la Unión Soviética misma siguen siendo limitados. Esto realiza el valor de la buena disposición con que el pueblo soviético responde a las necesidades de otras naciones. Estas pueden ver que, después de desempeñar un papel primordial en la derrota del fascismo, la Unión Soviética marcha hoy a la vanguardia de la lucha por la cooperación pacífica de las naciones.

La prosa de Orloff es auténticamente comunista y sus exageraciones también son las típicas de la propaganda soviética. Rusia sólo ha concedido viveres o, más bien sólo ha repartido promesas entre aquellas naciones que seguían una política servilmente rusófila. Con el pan, ha comprado la libertad de los pueblos. El caso de Francia es el más desecado ejemplo de maniobra política con el hambre del pueblo.

EL CAUDILLO RECIBE DE LOS MINEROS ASTURIANOS...

(Viene de primera página.)

autoridades provinciales y locales y las jerarquías nacionales que se encuentran en Asturias. Entre entusiastas vítores y aclamaciones, que no cesaban, el Caudillo se dirigió a la fábrica de la Duro Felguera. A la entrada, todos los obreros, empleados y aito personal recibieron a S. E. con grandes aplausos y vítores, a los que correspondió vívidamente emocionado. El Generalísimo, después de recorrer diversas instalaciones, presenció sangrinas en los Altos Hornos. Con el hierro fundido los obreros hicieron las letras del triple grito de ¡Franco, Franco, Franco!

Después de recorrer la fábrica y nuevamente ovaconado por la multitud, se dirigió al automóvil, siendo despedido por el Consejo de Administración de la empresa, mientras el vecindario no cesaba en sus vítores y aplausos.

Las Falanges Juveniles de Franco agitaban al aire sus banderas desde los más altos tenderetes de la fábrica.

PALABRAS DEL CAUDILLO DESDE EL BALCON DEL AYUNTAMIENTO DE SAMA

Asturianos: Sólo dos palabras para agradecer vuestro entusiasmo, y aunque en un pueblo trabajador como el vuestro, entregado a la producción y al trabajo, sobran las palabras y hay que hablar con hechos, no está de más que os dirija unas frases para agradecer vuestra adhesión y entusiasmo y alentarlo en esta unidad, seguro de que con vuestra unión el porvenir de España está asegurado. (Muchos aplausos y gritos de ¡Arriba España!)

Yo sé cuánta es vuestra inquietud por los problemas del trabajo y por la seguridad social, y os digo que vuestro interés y vuestra inquietud son las mismas, las de mi Gobierno y las del Movimiento Nacional en su totalidad. (Los aplausos interrumpen a S. E.) El Movimiento Nacional no ha subido al Poder vacío, sino con unas concepciones del Estado y con soluciones para todos los problemas, y vosotros habéis visto por el Seguro de Enfermedad, por el salario familiar, por el salario de los domingos, por la forma de resolver el problema de las viviendas y por tantas obras realizadas o en camino de realización en la época más difícil de la vida de España, su eficacia en todos los órdenes, lo que es garantía para las nuevas batallas a librar. (Muy bien, muy bien. Muchos aplausos.)

Nosotros iremos al Seguro Total pero para ir al Seguro Total y que no sea una ruina para la nación, antes hemos de asegurar el trabajo para todos, hemos de poner en marcha a España entera. Cuando hayamos puesto a España entera en movimiento, hayamos reanimado su economía y creado fuentes numerosas de trabajo, cuando el Seguro del Paro afecte nada más que a aquellas desgracias ocasionales, o aquellas crisis de coyuntura inevitables, entonces iremos al Seguro del Paro, al Seguro Total. ¡Arriba España! (Una clamorosa ovación acoge las últimas palabras del Generalísimo.)

EL PASO HACIA SAMA DE LANGREO

En el trayecto de La Felguera a Sama de Langreo, capital del Concejo, las calles estaban abarrotadas de gente.

La mayoría agitaban al aire sus pañuelos y pancartas donde constaba la obra social realizada por el Caudillo. Además, no cesaban de gritar ¡Franco, Franco, Franco!

Una vez en la plaza del Ayuntamiento, la banda del Tabor de Regulares interpretó el Himno Nacional. El Caudillo vistió las fuerzas y, después, penetró en el Ayuntamiento. La multitud enfervorizada entusiásticamente rompió todos los cordones y rodeó a Su Excelencia, que difícilmente pudo abrirse paso entre el vecindario que, con un entusiasmo sin igual le vitoreaba y aclamaba. Más de 25.000 personas se congregaban en la plaza y calles adyacentes y ante su entusiasmo el Caudillo salió varias veces al balcón del Ayuntamiento para saludar a la multitud que le aclamaba.

En el salón de actos, el Generalísimo recibió a diversas comisiones mineras, quienes le expusieron sus problemas, que el Jefe del Estado prometió resolver inmediatamente.

Nuevamente reclamado por la multitud, salió al balcón del Ayuntamiento y pronunció la siguiente arenga al pueblo, con lo que el entusiasmo fue indescriptible.

munismo, nov.

En el salón de actos, los coros del Frente de Juventudes y de la Sección Femenina entonaron cánticos en honor del Generalísimo.

VISITA LA POLICINICA

A continuación, acompañado por su séquito, el jefe de la Obra Sindical 18 de Julio y los médicos del Seguro de Enfermedad de Mieres, visitó los locales de la Policlínica, situada en el mismo edificio. S. E. tuvo palabras de elogio para la magnífica instalación de aquel centro, en el que actualmente están habilitadas quince camas y los servicios de las diferentes especialidades para intervenciones quirúrgicas de urgencia. La delegada local de la Sección Femenina entregó a S. E. un ramo de flores para que se lo ofreciese a su esposa.

UNA PETICION

Una comisión de productores entregó al ministro de Trabajo un escrito en el que se hacían algunas peticiones.

El ministro, dirigiéndose a S. E., le dijo: «Mi general, aquí le entrego una petición para que se amplíe la construcción de casas con destino a los obreros. El Generalísimo prometió estudiar el asunto con el máximo interés, por considerarlo de justicia.»

EN EL AYUNTAMIENTO

Desde la Casa de España, el Generalísimo Franco se dirigió al Ayuntamiento. A su llegada a la Casa Consistorial fué interpretado el Himno Nacional por la banda del Municipio. Ante las reiteradas aclamaciones del gentío que allí se había congregado, el Caudillo tuvo que asomarse al balcón. La multitud prorumpió entonces en gritos de ¡Franco, Franco, Franco!

El Generalísimo entró de nuevo, pero ante las reiteradas aclamaciones hubo de salir, y dirigió a los congregados las siguientes palabras:

PALABRAS DE S. E. DESDE EL BALCON DEL AYUNTAMIENTO DE MIERES

Al contemplar este hermoso espectáculo de Mieres entera, con sus masas ingentes de productores en esta plaza y en estas laderas, yo quisiera poderlo levantar y trasladarlo por el mundo para que juzgaran por él de la unidad y de la fortaleza de España. (Muy bien. Grandes aplausos.)

La suerte y el porvenir de los españoles van unidos a la grandeza y a la prosperidad de la Patria, así como la suerte y el porvenir de los trabajadores están íntimamente unidos al progreso y al porvenir de la empresa. Mas éste no basta. No necesitamos sólo de las empresas que hay en España; nosotros nos multiplicamos y necesitamos multiplicar la riqueza y las fuentes de trabajo; por eso os llamamos a la unidad, a la constancia y al trabajo, y nosotros os prometemos, porque jamás hemos engañado, que aquellas aspiraciones vuestras, las materiales, las culturales, las espirituales, en cuanto la Patria pueda materialmente hacerlo, hemos de satisfacerlas, creando esa obra de justicia. (Muy bien. Muy bien. Grandes aplausos.)

A mi paso por esta zona trabajadora minera y siderúrgica, he recibido a comisiones de vuestros trabajadores que me han entregado vuestras aspiraciones, y quiero daros la satisfacción de decirlos que aquello que vosotros desearís, lo que constituye vuestros anhelos, lo teníamos nosotros en el corazón y en el pensamiento desde hace mucho tiempo y nos preparamos para ejecutarlo. (Grandes aplausos.) Pero los bienes de España tienen un límite; lo que pasa en esta zona trabajadora pasa en muchos puntos de España. Hay muchas tierras españolas y muchos lugares de España a cuyo lado sois unos afortunados, porque tenéis trabajo todo el año y tenéis pan todos los días; en cambio, hay zonas españolas llenas de pobreza y de miseria. Al lado de los latifundios seculares existe el hambre y la carencia de tierras, brazos para trabajar y ánimos; pero falta trabajo; riquezas que están dormidas esperando quien las despierte y fuentes de energía que nadie recoge; por eso hay que ordenar España social y económicamente, y esta labor no puede hacerse más que con la unión, con la solidaridad de todos. Por ello he de decirlos que el bache que tenemos que cubrir de un siglo de abandonos no puede hacerse en un día ni en un año; hemos de hacerlo todos los días, uno tras otro, superándonos, como quien sube una escalera, hasta llegar a la cima, que será vuestro bienestar y la grandeza de España. ¡Arriba España! (Estas palabras son acogidas con delirantes muestras de entusiasmo.)

Al terminar de hablar el Jefe del Estado, la emoción fué indescriptible. La multitud, enardecida, no cesaba de aclamar a Franco.

AUTOGRUPO PARA LAS FALANGES JUVENILES

El comandante comarcal de las Falanges Juveniles presentó al Jefe del Estado un retrato solicitando su presencia en el aula dedicativa. El Caudillo, sonriente, escribió las siguientes palabras: «A las Falanges Juveniles, con todo mi afecto, Francisco Franco.»

LA DESPEDIDA

Al salir el Generalísimo del Ayuntamiento se redoblaron las manifestaciones patrióticas, que se prolongaron durante todo el trayecto hasta Oviedo.

ANOCHÉ, EN OVIEDO
Por la noche, en el palacio de la

Persia comunica al Consejo de Seguridad que no puede afirmar si los rusos han evacuado el Azerbaiján

Gromyko tampoco asistirá a la reunión de hoy

NUEVA YORK, 20.— Los ministros delegados del Irán han manifestado que no se encuentran en posición de poder afirmar si los rusos han completado la evacuación del Azerbaiján.

En un cable enviado al secretario general de la ONU, el primer ministro iraníes ha prometido que su Gobierno enviará un informe al Consejo de Seguridad tan pronto se encuentre en posición de poder hacerlo.—(Efe.)

NUEVA YORK, 20.— El portavoz de la delegación soviética ha dado a entender claramente que el delegado soviético, Gromyko, no asistirá a la reunión que celebrará el miércoles el Consejo de Seguridad de la ONU. «Gromyko no asistirá a las reuniones en las que sea discutida la cuestión persa», declaró.

SIRIA Y EL LIBANO, EVACUADOS
NUEVA YORK, 20.— Siria ha notificado a las Naciones Unidas que las tropas británicas y francesas habían terminado su evacuación no sólo de Siria, sino del Líbano, en el mes de abril próximo pasado.

El Consejo de Seguridad se reunirá el miércoles, a las once de la mañana, y en el orden del día figurará el Irán.—(Efe.)

UNA PROPUESTA DE ITALIA
ROMA, 20.— El jefe del Gobierno italiano, De Gasperi, ha propuesto hoy que la parte de la flota de guerra sea despojada Italia, en virtud de los términos del tratado de paz, pase a formar parte de la proyectada flota de las Naciones Unidas para la vigilancia en alta mar. Esta propuesta fué hecha en un discurso pronunciado en Cagliari, capital de Cerdeña.

«Sería injusto privar a Italia de todas sus colonias», dijo también De Gasperi.— Se ha visto cómo el trabajo de nuestros campesinos ha de ser el del desierto y la reconquista de la tierra.—(Efe.)

LA SITUACION EN AZERBAIYAN

TEHERAN, 20.— Dos correspondientes de Prensa norteamericanos han conseguido una entrevista con Jafar Pishevari, primer ministro democrático del Azerbaiján, el cual manifestó a los periodistas que el Ejército rojo había evacuado el Azerbaiján, según ha anunciado la radio de Tabriz.

Pishevari añadió que sus negociaciones con el Gobierno persa no habían obtenido resultados. «Hussein Alá Bajá, embajador de Persia en Washington y portavoz persa en la ONU—agregó Pishevari— actúa contra la libertad de Persia e intenta crear enemistades entre Persia y Rusia».—(Efe.)

TEHERAN, 20.— El Gobierno de Tabriz ha hecho un llamamiento a los hombres, mujeres y niños del Azerbaiján para que rechacen a las tropas gubernamentales de Teherán, las cuales—según se dice— han comenzado su ofensiva en la frontera hacia Tabriz.—(Efe.)

TEHERAN, 20.— Un portavoz persa manifestó a un correspondiente de la agencia United Press que el primer ministro, Sultaneh, está decidido a no conceder la autonomía al Azerbaiján si la demanda implica la violación de la Constitución persa.—(Efe.)

TEHERAN, 20.— La radio de Tabriz ha anunciado esta noche que siguen las luchas entre fuerzas del Gobierno central y azerbaiyanas. Agregó que si los ataques continúan por dos o tres días, será imposible continuar las negociaciones pacíficas.—(Efe.)

TABRIZ, 20.— Oficialmente se anuncia que el consul de los Estados Unidos en Tabriz ha aconsejado a los ciudadanos norteamericanos residentes en Tabriz que abandonen el Azerbaiján, «porque la situación allí ha empeorado».—(Efe.)

LONDRES, 20.— La radio de Tabriz ha comunicado esta noche que las tropas del Gobierno han vuelto a atacar a las del Azerbaiján, continuando la lucha hasta entrada la noche.

Una información posterior decía que los rebeldes han rechazado a las fuerzas leales.—(Efe.)

Prosigue en Nuremberg el interrogatorio al almirante Raeder

NUREMBERG, 20.— El fiscal británico, Ryle, comenzó el interrogatorio del gran almirante Raeder en la sesión del lunes del proceso de Nuremberg. Contestando a las preguntas de aquel, el acusado reconoció que Alemania empezó a reconstruir su Armada a los pocos meses de firmarse el tratado de Versalles y que en 1925, mediante unos astilleros holandeses, obtuvo dos submarinos. El fiscal hizo constar que esto constituía una violación del tratado. Subrayó Raeder que hasta la subida al Poder del nacionalsocialismo, Alemania no construyó buques de guerra en sus astilleros, utilizándose algunos finlandeses y holandeses que facilitaron piezas de gran importancia. Gracias a esta política, unos días después de firmarse el acuerdo naval entre Alemania y Gran Bretaña en 1935, aquella tenía los primeros sumergibles de la postguerra.

Trató de justificar su conducta y la de la flota, pero el fiscal se lo impidió. El acusado, perdiendo la paciencia, levantó los brazos exclamando indignado: «¡Ruego al señor fiscal que deje de interrumpirme!».

Reconoció después el acusado que la Armada tenía 34.000 hombres en 1935, en vez de los 15.000 autorizados por el tratado de Versalles, pero sostiene que fueron alistados en previsión del tratado naval angloalemán.

Defendiéndose en forma animada e irritada, Raeder dijo que Alemania estaba dispuesta a ir a la guerra si le eran aplicadas sanciones por haber abandonado la Sociedad de Naciones, porque tales sanciones eran una morderca bélica. Insistió, finalmente, en que las violaciones del tratado de Versalles y el

desarrollo de la industria de armamentos se realizaron únicamente para el caso de que Alemania fuese atacada.—(Efe.)

NUREMBERG, 20.— En la segunda parte de la sesión del lunes del proceso de Nuremberg, el gran almirante Raeder manifestó que los rusos no le trataron muy bien después del derribamiento alemán. Subrayó igualmente que Goering fué responsable de la destitución de Von Blomberg y Von Fritsche, porque quería convertirse en comandante en jefe. Entonces perdió confianza en Goering y en Hitler. Dijo después que la ocupación de Checoslovaquia se hizo necesaria porque el Ejército ceco había sido movilizado y el país adoptaba una política que, según la propaganda, era hostil a Alemania. Insistió en que los alemanes invadieron Noruega porque Gran Bretaña amenazaba con hacerlo.

Seguidamente, el gran almirante Raeder insistió en que antes de la invasión de Rusia se dio orden de que fuesen hundidos los submarinos soviéticos, haciendo constar con pruebas que esta medida estaba plenamente justificada. Finalmente subrayó que los Estados Unidos cuaplicaron mucho a Alemania cuando prohibieron que sus barcos entrasen en la zona inmediata a la Gran Bretaña en 1939 y que los alemanes pidieron a otros neutrales que hiciesen lo mismo.—(Efe.)

Nuevo Gobierno en el Japón

TOKIO, 20.— Después de cinco días de gestiones, y una vez vencidas las dificultades que tenía para la provisión de carteras de Agricultura e Interior, Shigeru Yoshida ha formado un nuevo Gobierno, que está integrado por cinco liberales, cuatro progresistas y cuatro independientes.

Yoshida, liberal, desempeña, además de la Presidencia, el Ministerio de Asuntos Exteriores, e Interior y el de Senda Ohnura, independiente. Hay además Tanzan Ishibashi, liberal, y uno de los cuatro ministros sin cartera es el expresidente barón Kijuro Shidehara, progresista.

Parece que el general Mac Arthur ha dado su aprobación a los nombres de los nuevos ministros, y que éstos irán el martes a palacio para jurar sus cargos.—(Efe.)

DENTRO DE LOS PLAZOS FIJADOS deberá todo empresario ingresar las cuotas y presentar las liquidaciones del Subsidio Familiar. De lo contrario, a más de ser sancionado, impedirá la percepción normal de los subsidios por los trabajadores con beneficiarios a su cargo.

HA COMENZADO LA CONFERENCIA DE LA ALIMENTACION EN LA O. N. U.

Hoover propugna una administración mundial bajo dirección única

WASHINGTON, 20.— Se han reunido en esta capital los representantes de diez y ocho naciones, entre las que no figura Rusia, para tratar de asegurar abundantes cosechas en el mundo para 1947, de constituir un «Servicio de Investigación de las Cosechas» que distribuya éstas en la forma más equitativa y con el mínimo de derroche de viveres.

A la Conferencia, convocada por la Organización de Viveres y Alimentos de las Naciones Unidas, siguieron en la palabra el director general de dicha Organización el técnico británico de la Alimentación, sir John Body Orr, y el ex presidente de Estados Unidos, Herbert Hoover. Sir John anunció que la escasez durará por lo menos hasta 1948 y que de aquí a cuatro o cinco años no podrá lograrse la normalidad.—(Efe.)

WASHINGTON, 20.— El establecimiento de una administración mundial de la alimentación, bajo una dirección única, ha sido preconizada por Herbert Hoover en la sesión de apertura de la Conferencia de la Alimentación de las Naciones Unidas. Este Organismo sería establecido el día 1 de septiembre, una vez pasada la actual aguda crisis de alimentación, y estaría bajo los auspicios del Consejo de Seguridad o de un Comité formado por los ministros de Alimentación. Sintetizó sus recomendaciones en los siguientes puntos:

Primer.—Que sea nombrado un administrador de alimentación, el cual redujese el Comité asesor.

Segundo.—Que el Comité asesor esté formado, en su mayoría, por las grandes naciones productoras de alimentos, que son las que tendrían que suministrarlos.

Tercero.—En ciertas organizaciones regionales deben ser creadas administraciones de alimentación, que podrían ser: Una para Europa y el Norte de África, otra para América del Sur y otra para la zona del Océano Índico y la zona de Nueva Zelanda y África.

Cuarto.—Esta agencia servirá solamente durante el período de escasez de alimentos y de reconstrucción agrícola de la postguerra.

Quinto.—La administración de

CONTESTACION DE S. E. A LAS PALABRAS DEL ALCALDE DE SAMA DE LANGREO EN EL SALON DE ACTOS DE ESTE AYUNTAMIENTO

Señor alcalde, señores. En la unión de estas mismas representaciones en el salón municipal de Concejos de Langreo está un reflejo de lo que tiene que ser España. Los Concejos Municipales, que son la institución más antigua de la nación, que tienen más de veinte siglos de existencia, son el reflejo de la vida cívica española; los demás es artificiosos. El hombre nace en la familia, se agrupa en una fábrica o trabajo y vive en una ciudad o pueblo, o sea que los Concejos son los órganos cívicos naturales con que se fundan las representaciones laborales y las de la familia. Esta reunión vuestra aquí en el salón municipal de lo más representativo del Concejo, es un símbolo más de nuestra necesidad. Nosotros hemos roto con las murallas y las divisiones; nosotros hemos venido a darle a España unidad, a hacer a todos los españoles solidarios y responsables ante su destino sobrenatural que la ley de Dios establece sobre la tierra, que nos debe hacer las jornadas de la manera más cristiana, más humana y más justa; humanidad y justicia que no pueden existir si no lo preside arriba el imperio de la Cruz y de la ley de Dios, y abajo el de la Justicia y de la solidaridad estrecha entre los hombres. (Muy bien, muy bien. Grandes aplausos.)

LA SITUACION EN YUGOSLAVIA

BELGRADO, 20.— El teniente general sir Humprey Gale, jefe de la UNRRA en Europa, ha llegado a esta capital en viaje de visita para estudiar la labor de la UNRRA en Yugoslavia, especialmente en lo que a alimentación se refiere. Se ha declarado que, debido a la actual situación alimenticia en el mundo, los embarques a Yugoslavia son considerablemente menores a las necesidades del país.—(Efe.)

S. S. el Papa ha recibido al cardenal Masella

CIUDAD DEL VATICANO, 20.— Su Santidad el Papa ha recibido al cardenal Masella y a los miembros de la Misión pontificia que han regresado de Lisboa después de haber asistido a la coronación de la Virgen de Fátima. El Santo Padre felicitó al cardenal por el éxito de su misión y expresó la esperanza de que los actos de Fátima aporten muchas bendiciones a Portugal y al mundo entero.—(Efe.)

Ovejas y cabras DEBEN BANARSE CON Polvos Ovoca PARA EVITAR Y CURAR LA Sarna o roña

LABORATORIOS TOTAL-SEVILLA

CALORIAS A SUMINISTRAR

WASHINGTON, 20.— La Organización de Alimentación y Agricultura de las Naciones Unidas calcula que la producción de viveres en Europa suministrarán las siguientes calorías a los países que se indican durante la temporada 1946-47:

Menos de 1.600 calorías, a Grecia, Australia y Bélgica; de 1.600 a 1.950, a Italia, Portugal, Holanda, Noruega, Alemania y África del Norte; de 2.000 a 2.200, a España, Suiza, Finlandia y Francia.

Más de 2.200 a 2.600, a Checoslovaquia, Bulgaria y Polonia; más de 2.600, a Dinamarca, Suecia, Hungría, Yugoslavia y Rumania.—(Efe.)

LA PROXIMA COSECHA SERA ABUNDANTE EN NORTEAMERICA

WASHINGTON, 20.— La próxima cosecha de trigo de los Estados Unidos permitirá a esta nación cumplir sus promesas de enviar trigo a las zonas hambrientas del mundo y le dejará harina suficiente para proporcionar pan en abundancia al pueblo norteamericano.—(Efe.)

ADVERTENCIAS AL PUEBLO INGLÉS

LONDRES, 20.— El pueblo británico ha sido advertido de que quizá sufrirá nuevas medidas en relación con la calidad del pan e interrupciones en el suministro de los cereales, así como severas sanciones para aque-